



## Az USA a konfliktus „lokalizálásának” ürügyével fokozni akarja az agressziót

— állapította meg Malik elvtárs a Biztonsági Tanács pénteki ülésén

A Biztonsági Tanács augusztus 11-én ülést tartott. Az elnöklő Malik elvtárs igyekezett továbbmozdítani a tanácskozási arórt a holtpontról, ahová az Egyesült Államok és csatlósainak szabotáló kampánya juttatta a Biztonsági Tanácsot. Az elnök javasolta, hogy haladéktalanul ejtsék meg a szavazást a Szovjetunió által benyújtott indítvány felett.

Jebb, Anglia képviselője — Austin előzőnap taktikáját követve — igen hosszúra nyújtott beszéddel próbálta megakadályozni, hogy a Tanács elvégezhesse feladatát. Ezután egymást váltogatva próbálták az imperialisták Malik elvtárs javaslatát szabályellenesnek beállítani. Malik elvtárs hangsúlyozta, hogy a szovjet küldöttség „áthatatosan követeli” a szavazás lefolytatását.

Austin ismét zavartkeltéssel próbálkozott. Utána Jebb újabb hosszú beszédében szovjetellenes hazug vádakat hangoztatva kijelentette, hogyha a koreai helyzet polgárháborút jelent is, a Biztonsági Tanácsnak joga van beavatkozni Korea belügyeibe. Azt állította, hogy a Tanácsnak Koreára vonatkozó korábbi határozatai jogérvényesek. A Szovjetunió békejavaslatáról pedig kijelentette, hogy azok célja: Koreában kommunizmust teremteni.

Malik elvtárs ezután a Szovjetunió képviselőjeként szólalt fel és erélyesen visszatartotta az angol szász küldöttek hazugságait. Megállapította, hogy a koreai kérdésben a Biztonsági Tanács eddig csak az Egyesült Államok és Li Szin-Man-ék egyoldalú információit hallgatta meg. Az ENSZ

koreai bizottságának jelentését a bizottság Kuomintang-tagja írta alá, a Kuomintang képviselői állításainak pedig senki sem hihet. Azt az állítást is megcáfolta, amely szerint az amerikai haderők csak június 28-án kezdték meg hadműveleteiket Koreában. Bizonyítékokat sorakoztatott fel, hogy az amerikai hadműveletek már június 26-án megkezdődtek.

Eszerint a japáni és koreai amerikai katonai parancsnokság hazug felvilágosítást nyújtott az ENSZ koreai bizottságának. Az amerikai küldött azt is állította, hogy Li Szin-Man hadserege nem kapott fegyverszállítmányokat Amerikából. Pedig nemcsak az amerikai sajtó, hanem Li Szin-Man és az Egyesült Államok külügyminisztériuma maga beismeri, hogy a június 25-i agresszió kezdete előtt már nagymennyiségű hadianyagot adtak át Dél-Koreának.

Mindenek a tények világosan bizonyítják, hogy az Egyesült Államok provokálta ki a konfliktust.

Mindenki tudja, hogy nem koreai repülőgépek bombázzák az amerikai városokat, hanem amerikaiak árasztják el Szüül és a többi koreai várost bombák tonnáival. Malik elvtárs végül kijelentette, hogy a szovjet küldöttség tiltakozik az amerikai határozati javaslat ellen, amely a konfliktus „lokalizálásának” hazug ürügyével csak a háborút akarja meghosszabbítani Koreában. A Szovjetunió álláspontja világos, szögezte le Malik elvtárs. A külföldi csapatok kivonását és a koreai konfliktusban résztvevő mindkét fél meghallgatását javasolja és helyet követel Kínának a Biztonsági Tanácsban.

A Biztonsági Tanács következő ülését augusztus 14-én tartja.

## Az építőipari munkások a Párt és a kormány határozatait még nem hajtották végre

Az építőipari sztahanovisták I. országos konferenciája

A MEMOSZ elnökségének meghívására többszáz építőipari sztahanovista gyűlt össze szombaton délután az építőipar sztahanovistáinak I. országos konferenciájára azzal a céllal, hogy megtárgyalja a szocialista munkaverseny-mozgalmat továbbfejlesztésével, a Sztahánov-mozgalmat kiszélesítésével kapcsolatos feladatokat.

A budapesti és az ország minden részéből Budapestre érkezett sztahanovisták az értekezlet megkezdése előtt leikes hangon számoltak be egymásnak a Koreai Héten elért eredményekről.

Az elnökség megválasztása után Közből József tartotta meg főtitkári referátumát, amelyben megállapította, hogy az építőipari munkások a Párt és a kormány határozatait még nem hajtották végre. Maja rámutatott arra, hogy a MEMOSZ legfőbb feladata, hogy legyőzze a maradiságot. Majd bejelentette, hogy az új normák az építőiparban is rövidesen életbe lépnek.

Több felszólaló után Sándor László elvtárs építésügyi miniszter szólt fel.

— A minisztérium központi feladatává teszi a Sztahánov-mozgalom fejlesztését — mondotta. — Az ipari központok vezetői, általában a műszaki vezetés számára kötelezővé tesszük, hogy a sztahanovista mozgalom fejlesztését minden eszközzel segítsék.

Kiemelte ezután, hogy a minisztériumnak a dolgozóktól is segítséget kell kapnia munkájában. Felhívta az építőipar sztahanovistáit, hogy javaslatukat közzéjék a minisztériummal és gyakorolják a bátran kritikát.

A miniszter ezután a minőségi munka fokozott jelentőségéről szólt, majd hangsúlyozta az ideológiai továbbképzés fontosságát. Végül az építőiparban küszködő alaphéremelésről és normarendezéséről beszélt. A sztahanovistáknak élen kell járniuk abban, hogy munkamódszerüket minél több dolgozónak adják át és ezzel hozzájáruljanak ahhoz, hogy az építőipar dolgozói az új normákat túlteljesítsék.

A konferencia határozati javaslatot fogadott el. Keddi számunkban hozzuk.

## Az USA képviselőháza megszavazta a gazdasági élet újabb haborús átállítására irányuló törvényjavaslatot

Az USA képviselőháza 383 szavazattal 12 ellenében jóváhagyta azt a törvényjavaslatot, amely részleges gazdasági mozgósítást tervez a kormány támadó katonai programja támogatására.

A törvényjavaslat leplezetlen célja az, hogy a katonai programból eredő terhek a dolgozókra hárítsa és ugyanakkor megkönnyítse a monopolisták számára, hogy nagy extra-profitokra tegyenek szert. A törvényjavaslat meghatalmazást ad az elnöknek a munkabérek befagyasztására.

Ezenkívül az USA képviselőháza 198 szavazattal 194 ellenében elutasította azt a javaslatot, hogy ellenőrzést gyakoroljanak az árupecsékben folyó üzérkedés felett.

A törvényjavaslat nem gondoskodik semmiféle ellenőrzésről a lakbérékkel kapcsolatban, de tartalmazza a kormány számára, hogy kétmilliárd hitelt nyújtson a vállalkozóknak olyan anyagok előállításának előmozdítására, amelyek a katonai program teljesítéséhez szükségesek. A törvényjavaslat egyéb pontjai is az amerikai gazdasági élet háborúra átállítását szolgálják.

15.5 millió forinttal lezárult a koreai pénzügyvités

Kevés felhívás váltott ki olyan széles körben visszhangot, mint az országos békegyűlés javaslata, hogy küldjünk egy teljesen felszerelt tábori kórházat a bandita-bombázásoktól szenvedő koreai nép megsegítésére. Alig hogy elhangzott a javaslat, a gyűjtőveket még meg sem várva, megindult a gyűjtés a kórházra és a gyűjtés napok alatt országos mozgalommá vált.

A legújabb kimutatás szerint 15,510,738 forint gyűlt össze a tábori kórházra.

Népnevelőink munkáját segíti elő

**NÉPNEVELŐ**

füzet olvasása.

## Küldjünk szeretetsomagot a hős koreai szabadságharcosoknak!

A „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsának felhívása

A legszélesebb dolgozó-tömegek nap-mint nap felkeresik javaslatokkal, kezdeményezésekkel a „Megvédjük a Békét” mozgalom Országos Tanácsának titkárságát. Javaslataik és kezdeményezéseik visszatükrözik a magyar nép szeretetét és együttérzését, amellyel a békéért, a szabadságért hősen harcoló koreai nép küzdelmét kísérik.

A javaslatok hosszú sorából is kiemelkedik a Magyar Textilipar „Rákosi” ifjúsági női brigádjának kezdeményezése, akik a természetjáró munkafelajánlásokkal, a munka újabb hőstetteivel segítik győzelemre a béke megvédéséért folytatott küzdelmet, de a szabadsághősök iránt érzett szolidaritásuk újabb jeleként szeretetsomagok küldésével is erőt és bátorítást kívánnak küldeni a szabadság és béke koreai harcainak.

A „Megvédjük a Békét” mozgalom Országos Tanácsa örömmel üdvözi a „Rákosi”-brigád nemes kezdeményezését. Meg vagyunk győződve, hogy a Magyar Textil ifjúságnak kezdeményezése széles visszhangot kelt népünkben és az ország minden részében a követők ezreire talál. A szeretetsomagok küldése csepp csupán a tengerben, mégis hatalmas erőt jelent. Olyan cselekedet, mely

tükrözi népünk együttérzését és segítőkészségét Korea küzdő népe iránt. Ebben is megmutatkozik népünk tántoríthatatlan hűsége ahhoz a világot átfogó mozgalomhoz, amely a béke legfőbb őre, a Szovjetuniónak vezetésével gátat emel az imperialista gyilkosok és gyűlölgatók törekvései ellen: egy tábori megmóricás fajra, vallásra, politikai meggyőződésre való tekintet nélkül a béke minden becületesen hívét.

Örömmel fogja üdvözölni ezt a kezdeményezést egész népünk, munkásosztályunk, a dolgozó parasztság, az értelmiség, a széles dolgozó tömegek valamennyi rétege, köztük a háziasszonyok, dolgozó kisemberek, akik most a szeretetsomagok küldésével is újabb tanújelét adhatják tettekre kész együttérzésüknek.

A „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa felhívással fordult az ország valamennyi békebizottságához: karolják fel a Magyar Textilipar Rákosi ifjúsági női brigádjának kezdeményezését! A szeretet apró csomagjai is vigyenek újabb erőt és bátorítást messze távolkeleten harcoló hős testvéreinknek: Korea szabadságszerető népének.

Budapest, 1950 augusztus 12.  
„Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa.

## A gyors beadásért járó 4 forintos jutalmat augusztus 20-ig fizetik

Szegvár és Mindszent községek felajánlása nyomán dolgozó parasztságunk országosan vállalja, hogy a terménybegyűjtési ütemtervet augusztus 20-ra, Alkotmányunk első évfordulójára maradéktalanul teljesíti.

Népköztársaságunk minisztertanácsa dolgozó parasztságunk országos felajánlására és azokra az északi vármegyékre tekintettel, ahol a gabona később érte be, a beadott gabona után megállapított mázsánkénti 4 forintos gyorsbeadási jutalmat kifizetését augusztus 20. napjáig meghosszabbította azzal, hogy ezen az időponttól beadott gabona után gyors beadási jutalmat fizetni nem lehet.

## Anglia egyre nyittabban helyteleníti az USA eljárását a formozai kérdésben

Egyre hitelt érdemlőbb forrásból érkeznek azok a hírek, amelyek szerint Anglia a legnagyobb nyugtalansággal szemléli az USA magatartását a formozai kérdésben. Az elmúlt napokban egyébként a liberális Manchester Guardian és a konzervatív Times egyaránt nyomatékosan figyelmeztette az Egyesült Államokat a formozai kérdésben elfoglalt álláspontja tarthatatlanságára.

Anglia diplomáciai úton is kifejezést adott nyugtalanságának a

formozai kérdéssel kapcsolatban az amerikai külügyminisztérium vezetői előtt. A brit álláspont az, hogy „az USA magatartása a formozai kérdésben amerikai-kínai összetűzésre vezethet”.

Walter Lipmann így ír a New York Herald Tribune szerdai számában: — Egy távolkeleti háború esetén csak nagyon kevés szövetségesre számíthatunk. Nincs ázsiai nép, mely akár csak erkölcsi támogatásban is részesítené bennünket.

Házát, gyümölcsösét, állattalományát védje meg HORGONYZOTT SODRONYFONATTAL Olcsóbb és tartósabb, mint a fakerítés!!



KAPRATÓ: FÖLDMŰVESSZÖVETKEZÉTEK, NÉPBOLTOKBAN ÉS SZAKÜZLETEK, BÉKÉSCSÉNY, MÁTÉSZALKA, FÜRST SÁNDOR-U. 2.



Viszonteladók részére forgalomba hozza: DEBRECENI VEGYIANYAG NAGYKERESKEDELMI VÁLLALAT Debrecen, Csapó-utca 17. szám, Nyiregyháza, Bessenyei-tér 3, Mátészalka, Fürst Sándor-u. 2.

Néhány 20-án ün gurk Alk táának tés dátum jelentőség osztályun és jobb rasztságt maradék termelősz a meglev mányána Őt napj eött ül é mében a Város T mány 30 sének m megyci után az jászaiyv megalak alakulás sulk élé lomból l lantás t badulás felszaba láthassu álló hat A fe ir és civis vót, ho a munk dolgozó nem a b mákkal nyoló é nyomó t laikozot da erre aug. 30 sági ülő zati pol teltek: beadása galmazó átlmínés állásnak tartozó Es vég tui Szil csey Sá peinek z Mint figyekk mányza A fels elől eze szabado eredmé sági be és a do kerülte burzso kel is. szünk j jobbold Vacs-é gazdap után egésze vaslata tósági kóto m mokrá között vényhá imperi ták a bennm bürokr aknam után növeke kásosk sa a k a törv vül a tanács gárme város megte ket ja bizott létét onenny sok k meg, lágítá rapító kultu létesít bek gyeng ottho parko szaba M ros v dolgo miko

# Augusztus 15-én alakul meg Debrecen Város Tanácsa

**Irtá: Kulcsár Ferenc, az MDP debreceni pártbizottságának titkára**

Néhány nap múlva, augusztus 20-án ünnepeljük Népköztársaságunk Alkotmányának törvénybe iktatásának első évfordulóját. E jelentős dátum megünneplésére a nap jelentőségéhez méltóan munkásszabályunk dolgozó népiünk több és jobb munkával, dolgozó parasztjaink a terménybegyűjtés maradóit teljesítésével, újabb termelőszövetkezetek alapításával, a meglévő szövetkezetek tagállományának yarapításával készül.

Ut nappal az Alkotmány ünnepe előtt illő és a város háza dísztermében alakul gyűlésre Debrecen Város Tanácsa, hogy az Alkotmány 30. §. 1. pontja rendelkezésének megfelelően a budapesti és megyei tanácsok megalakulása után az ország többi városaival és járásával egyidőben kimondja megalakulását. A Tanács megalakulása jelentős esemény városunk életében. Így ebből az alkalomból nem árt rövid visszajelentést vetni az elmúlt, a felszabadulás előtti közigazgatásra, a felszabadulás utánra, hogy megláthassuk a Városi Tanács előtt álló hatalmas feladatokat.

A felszabadulás előtt a város irányítása a feudális burzsoázis és civis kulák irányítás alatt azon volt, hogy minél jobban elnyomja a munkát és kenyeret követelő dolgozó népet. A törvényhatóság nem a köz érdeket érintő problémákkal, hanem saját kizsákmányoló érdekeikkel és a népet elnyomó apparátus bővítésével foglalkozott állandóan. Jellemző példa erre a többi között az 1944. aug. 30-i törvényhatósági bizottsági ülés, melynek 45 tárgysorozati pontja között ilyenek szerepeltek: 1. Városi ingatlanok bérbeadása. 2. Három II. osztályú fogalmazói állás I. osztályúvá való átnemléstése. 3. Egy felügyelői állásnak 8-ik fizetési osztályba tartozó állásba való átszervezése. És végül az utolsó napirendi pontul Szilassy László főispán és Kölcsey Sándor polgármester arcképeinek megfestése.

Mint látjuk ilyen „közérdekű” ügyekkel foglalkozott az „önkormányzat”.

A felszabadító Szovjet Hadsereg elől ezek az urak elszöktek. A felszabadulás után Pártunk harcát eredményeképpen a törvényhatósági bizottságba a munkásszabály és a dolgozó parasztság fiai is bekerültek. De benn voltak még a burzsoázia és a kulákság ügynökei is. Még valamegyen emlékszünk azokra az időkre, mikor a jobboldali szociáldemokrata Szabó Vaci-ék szövetségbe lépvé a Kiszegadapárt jobboldala ával egymás után gáncsolták el Pártunk egészségesebb javaslatait. Ily módon a törvényhatósági bizottság akkor nem az alkotó munka fóruma, hanem a demokrácia erői és a reakció erői közötti harc színtere volt. A törvényhatósági bizottságban lévő imperialista ügynököket támogatták a közigazgatási apparátusban bennmaradt reakciós hivatalnokok bürokratikus, szabotáló népelenes aknamunkájukkal. A fordulat éve után Pártunk tömegbefolyásának növekedésével együtt nőt a munkásszabály, a dolgozó nép befolyása a közigazgatásban is. Most már a törvényhatósági bizottságon kívül a munkásszabály bevonult a tanácsnoki karba és övé lett a polgármesteri tisztség is. Pártunk városi politikai bizottsága mindent megtett, hogy olyan intézkedéseket javasoljon a törvényhatósági bizottságnak, mely a dolgozók jólétét mozdítja elő. Így jelentős mennyiségű új közutat építettünk, sok külterület járdáját javítottuk meg, rendeztük a város közvilágítását, a város jóvedelmét gyarapító vállalatokat létesítettünk, kulturális-szociális intézményeket létesítettünk, olyanokat, mint többek között pld a Simonyi-úti gyenge tüdőgyermek gyógyotthona, a gyermekjátászó terek és parkok, a Lenin parkban lévő szabadtéri színpad, stb. stb.

Minden törekvésünk az volt, hogy a közigazgatás, a város vezetését közelebb vigyük a dolgozó néphez, így tavaly ősszel, mikor a költségvetést kidolgoztuk,

röpgyűléseket vitattuk meg a dolgozókkal, akik azt egészséges javaslatokkal és önkéntes felajánlásokkal egészítették ki. Azonban a közigazgatás ebben a formájában a legnagyobb erőfeszítés dacára sem tudott a dolgozó néphez annyira közel jutni, mint ahogy azt népi demokratikus fejlődésünk megkívánja. Ezért is jelentős esemény a Tanács megalakulása,

„mert a Tanácsok létrehozása a felső államigazgatás: szervek után a középső és alsófokú államigazgatási szervek felépítéséből is kiküszöböl a középkori feudális és burzsoázis vonásokat, megadja a szervek népi demokratikus jellegét.” (Kádár János) és így lehetővé válik az, hogy „a tömegek köz-

vetlenül bekapcsolódjanak az államügyek intézésébe, egyesítik a központi és helyi igazgatást, biztosítják a helyi államigazgatás szerveinek gazdasági irányító szerepét” — mondotta Kádár János elvtárs az országgyűlés május 11-i ülésén. És ezzel mintegy meg is van határozva a mi városunk Tanácsának a feladata is.

A felszabadulás óta munkásszabályunk, dolgozó népiünk politikai öntudata hatalmas mértékben megnövekedett. Így a debreceni dolgozó nép is és így a Városi Tanács tömegereje biztosítva van. A tanácsok megalakulásával kiszélesül a proletárdiktatúra tömegbázisa. A tanácson keresztül még fo-

kozottabban fog érvényesülni Pártunk vezető szerepe.

A Debreceni Városi Tanács megalakulása jelentős nemzetközi és belpolitikai események közepette történik. A koreai nép sikeres harcot folytat a betolakodó imperialista amerikai agresszorok ellen, e harcában az egész hatalmas Szovjetunió vezette békétábor rokonszenve kíséri. A koreai hősök iránti szolidaritásból és tiszteletből a legöntudatosabb dolgozók kezdeményezésére zajlott le a múlt héten a koreai hét, mely alkalomból dolgozónk, így a debreceni dolgozók is nagyszabású eredményekkel, mint amilyen a Vagongyárban Varga Demeterné fűrés 133.5, Lakatos András gyár-fászlakatos 125, a Ruhagyárban

Szászi Gusztávné 168, a Dohánygyárban Deák István 176, a Cementipari NV-nél Fekete Margit 269 százalékos eredményei is bizonyították, hogy mint ahogy a koreai elvtársaink helytáinak fegyverrel a kézben, ugyanúgy állanak helyt a magyar munkások szerszámmal a kezükben a békefront magyar szakaszán. A dolgozó parasztság is átérzi a házánkra háruló felelősséget a béke érdekében és nem hallgat az ellenség suttogásaira, teljesíti a dolgozó nép államával szemben gabonabegyűjtési kötelességét. Debrecen dolgozó parasztsága 151 százalékkal járult hozzá ahhoz, hogy megyénk elsőnek jelenthette népiünk szeretett vezérének, Rákosi elvtársnak, hogy a kenyérgabona begyűjtést elsőnek teljesítette. Dolgozó parasztságunk tisztában van azzal, minden beadott szem gabona népiünk jólétét segíti elő és pörölycsapást jelent a háborús gyujtogatokra.

Eppen ezért, mert ilyen jelentős események közepette alakul meg a Tanács, óriást feladatokat kell megoldania. Mindenekelőtt Pártunk irányításával elő kell segíteni a dolgozók alkotó kezdeményezését, a termelés frontján segítenie kell feltárni azt a hatalmas erőtartalmat, mely most a Koreai Hét alatt oly szépen megmutatkozott. Erre minden lehetősége megiesz, mert a Tanács nemcsak végrehajtó közigazgatási szerv, hanem élő alkotó testület is. A dolgozó nép bevonásával lehetővé válik a sikeres küzdelem a még mindig meglévő bürokratizmus ellen, n.elyre komoly mértékben épít az ellenség. A Tanácsok mellé szervezett osztályok feladatai, hogy bevonva a becsületes tisztviselői kart, ezt a harcot támogassák.

Segítsük tanyavilágunk dolgozó parasztságának egészséges törekvését az önkéntes társuláson alapuló nagyüzemi gazdálkodásra. A Városi Tanácsnak lakadatlan harcot kell folytatni a reakció minden próbálkozására, a jobboldali szociáldemokraták aknamunkája, a klerikális reakció mérgező tevékenysége ellen. Elő kell segítenie Debrecen lakosságának egyre nagyobb kultúrigenyét, fejleszteni kell a meglévő kulturális és szociális intézményeket, támogatni és pártfogásban kell venni a haladó kultúrát. Tervszerű városfejlesztéssel szépitni kell városunkat, parkokat, sétányokat, játszótereket kell létesíteni, a meglévőket pedig rendezni kell tartani. Pótolni kell eddigi mulasztásunkat és nagyobb gondot kell fordítani a város külső-ségi és tanyai területeire.

A Tanács működésében példának kell tekinteni a Szovjetunió városi szovjetjeit. El kell mélyíteni városunk dolgozó lakosságában a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránti szeretetet, kinek szabadságunk és létünknek köszönhetjük. Mind ebből adódik, hogy a megalakuló Tanács tagjainak érzeni kell felelősségüket, melylyel a város dolgozó lakossága őket felruhazza, de érezni kell a magyar dolgozó néppel szembeni kötelezettségüket is.

A régi közigazgatási formánál a helyi érdekek összeitkőzése az országos érdekekkel elkerülhetetlen volt, a Tanácsok ezt kiküszöböltek, mert a szocializmus építésénél országos és helyi érdek azonosak. A mostani tanácsstagok tagsága lényegében ideiglenes, mert még nem választás útján, hanem a Függetlenségi Népfrent helyi bizottságnak beiktatása útján kerülnek be tisztségükbe. Még így is igen nagy a dolgozó nép részéről az érdeklődés és a bizalom a megalakuló Tanács iránt és ha majd a kormányhatározatnak megfelelően az Alkotmány szellemében általános titkos közvetlen választás útján fogjuk megválasztani, ez a bizalom még hatványozódni fog. A feladat tehát igen nagy, de megoldható, mert a Tanács Debrecen legszűkebb dolgozó tömege támogatását fogja élvezni, mert munkájában Pártunk és szeretett Rákosi elvtársunk útmutatásait fogja követni,

## Megyénkben a termelőcsoportok tagsága ma felvilágosító munkára indul, hogy minél több dolgozó parasztot tudjanak megnyerni a szövetkezeti mozgalom számára

A hajdúhadházi „Bocskai” termelőszövetkezeti csoport szombaton adta ki versenyfelhívását megyénk termelőcsoportjaihoz. Vállaik, hogy Alkotmányunk ünnepére, augusztus hó 20-ra a csoport minden egyes tagja egy-egy kis és középparasztot, a legszigorubb önkéntesség alapján, politikai felvilágosító munkával beszervez a csoportba.

Vállalták, hogy az egyénileg gazdálkodó parasztsággal megismergetik a termelőszövetkezeti mozgalom feladatát, ismertetik a tiszcs-k termelési eredményeit.

A hadháziak felhívása nagy visszhangot keltett a megyében és a csoportok egymásután fogadták el a nagyszénásiak kezdeménye-

zése nyomán indult hadházi felhívást és már ma megindul a megyénkben a széleskörű agitáció. A itái „Vörös Csillag”, a vértési „Vörös Sarkok”, a monostorpályi „Dózsa” a konyári „Alkotmány”, a kismarjai „Bocskai”, a nagyrabéi „Szabadság”, a hosszúpályi „Dózsa” és a többiek mind vállalták, hogy egyéni agitációjukkal hozzájárulnak a dolgozó parasztság a szövetkezeti gazdálkodás iránti érdeklődésének felkeltéséhez, fokozásához. Vállalták: a dolgozó parasztokat hozzásegítik ahhoz, hogy önkéntes elhatározásukból csatlakozzanak a közös gazdálkodáshoz.

A szövetkezeti mozgalom szélesítése terén legfontosabb szót éppen a már működő termelőszövetke-

zeti csoportok tagjainak kell mondani, hiszen ok eddigi munkájukkal, életükkel, életszínvonaluk emelkedésével, földjeik jó termésének eredményeivel a legsikeresebben tudják meggyőzni az egyénileg gazdálkodókat a közös termelés hatalmas előnyeiről.

A nagyszénásiak felhívásához csatlakozott termelőszövetkezetek és csoportok példája vezesse meggyenk valamennyi termelőcsoportját és ma a csoportok tagsága induljon széleskörű felvilágosító munkára és segítsék dolgozó parasztságukat minden eddiginél meggyőzőbb felvilágosító munkával megindulni és előrehaladni a jobb életet biztosító közös gazdálkodás útján.

## A terménybegyűjtési verseny újabb eredményei

**Földes 360, Józsa 355, Bihartorda 327 százalékra teljesíti már a terménybegyűjtést**

Közeledik augusztus 20, Alkotmányunk ünnepe és ahogyan telnek a napok, úgy gyorsul az élenjáró községeink terménybegyűjtése. Az országos terménybegyűjtési versenyben hajdú-bihari községek járnak az élen és ezek a községek még mindig napról-napra emelik teljesítményüket. Megyénkben a terménybegyűjtési verseny egyszerű győzelmeket hoz. Dolgozó parasztságunk megfogadta, hogy

**Alkotmányunk ünnepére befejezi a terménybegyűjtést és október 2. helyett augusztus 20-ra raktárba szállítja a gabonát.**

### KÖZSÉGEK VERSENYE

A községek versenyében változatlanul Földes vezet. Ennek a községnek pompásan megszervezett dolgozó parasztságát nem tudják legyűrni. Ok indították el a megyei versenyt és ok is akarják megnyerni. Kemény emberek a földesiek, nem engednek az elősőségből. Itt látszik meg, hogy a helyes irányítás, a jó politikai munka milyen kiemelkedő eredményeket biztosít. A megye tíz legjobb községének sorrendje a következő:

**Földes 360, Józsa 355, Bihartorda 327, Tiszagyulaháza 314, Hajdúszovát 276, Újléta 270, Kokad 264, Kaba 252, Sáp 238, Ártánd 201 százalékal.**

Újléta feltörése adja a nap legjobb eredményét, mert 24 óra alatt 20 százalékkal emelte beadási százalékát.

### NÁNÁS A VÁROSOK ÉLÉN

A hajdúsági városok élén Nánás halad 243 százalékkal, második Debrecen 151 százalékos eredményével.

Harmadik Böszörmény 132 és negyedik Szoboszló 128 százalékos eredményével. A legjobb munkát Debrecen végezte, egyre javuló szervező és felvilágosító munkájának meglátszik az eredménye, két hétig a városok között az utolsó helyen állt és most a második helyre került, első helyen végzi a versenyt Alkotmányunk ünnepére. Szoboszló, ahol az első helyet szerezték meg a verseny kezdetén, most az utolsó helyre szorult. Nagyön leányhult a beadás üteme és két nap alatt csak 5 százalékkal tudta emelni százalékát.

### A JÁRÁSOK VERSENYE

A hajdú-bihari járások versenyében változatlanul a ladányi járás halad az élen. Szombatra 185 százaléka emelte teljesítményét, nyomába lépett a derecskei járás 155 százalékkal, harmadik a polgári járás 144 százalékos eredményével. A három vezető járás versenyében a jövő héten valószí-

nűleg változás következik be. A derecskei járás komolyan veszélyezteteti a ladányi eredményeit.

Elkészetten könyvelt vételi jegyek miatt ugrásszerűen emelhetik a százalékot. A debreceni járás eredménye 131, a nagylétei járásé 113 százalék.

### A KULLOGÓK

A községek egy csoportja, **Darvas, Csökmő, Komádi, Álmosd** az élen konokul kullog a sor végén

és bár emelkedik a begyűjtési százalék, még mindig gyenge az eredmény. A begyűjtési verseny határideje napok múlva elérkezik, itt az ideje, hogy komolyabban rákapcsoljanak és zárkózzanak fel az élenjáró községek mögé. A járások közül a biharkeresztesi és berettyóújfalui járás kullog leghátul százszázalékon aluli eredményével.

### CSAK NÉGY KÖZSÉG NEM CSÉPELT EL

A cséplés frontján annyira előrehaladt a munka, hogy a jövő hét elején már teljesen befejeződik a cséplés. Négy községben folyik még cséplés: Újlétán, Vértessen, Nyíradonyban és Hadházon. A tarlóhántás üteme meggyorsult és a csépléstől felszabadult erőgépek munkája már 80 százalékra javította a tarlóhántási százalékot.

# Alkotmányunk biztosítja a dolgozóknak a művelődéshez való jogát

Béres Ferenc Balmazújvároson született. Apja nincstelen szegényember volt, aki pár hold bérelt földön kinlódott, hogy hatodmagát el tudja úgy, ahogy tartani. Négy gyermeke volt. A gyermekek korán megismerték a nélkülözést, a nincsteleenséget. A fiúk szerettek olvasni, szerettek volna tanulni. De hát ki törődött azzal. Mit érdekelt az akkori uralkodó osztály, hogy a Béres gyermekek Balmazújvároson felsőbb iskolába vágytak, hogy tehetségesek és van bennük akarat is a tanuláshoz. Nem törődött velük senki s úgy látszott, hogy ha a gyermekek elérik a hat osztályt, ám megük is átveszik apjuktól a nehéz munka terheit. De nem így történt. Ma Béres Ferenc és öccse a Harkói Mezőgazdasági Egyetem hallgatói, mint a Magyar Népköztársaság ösztöndíjasa.

Százan és ezren és tízezen tanulnak olyanok, akik azt hitték a múltban, hogy számukra csak nehéz munka, a gyötrelmes élet jut osztályrésül, akik azt hitték, hogy

ki vannak zárva a tudás területéről. Az egyetemek, főiskolák, gimnáziumok tantermében ma a dolgozók fiai hallgatják az előadásokat, olyanok is, akik régen a külvárosok pincéiben laktak, vagy a cselédházak, szegényes viskók épületeiben. Friss levegő áradt be az iskolák termébe, új tehetségek kerültek elő, olyanok, akikre a múlt rendszer ügyet sem vetett. Joguk van a művelődéshez, joguk van a tanuláshoz. A Magyar Népköztársaság Alkotmánya törvénybe rögzíti: 48. §. A Magyar Népköztársaság biztosítja a dolgozóknak a művelődéshez való jogát. A Magyar Népköztársaság ezt a jogot a népművelés kiterjesztésével és általánossá tételével, az ingyenes és kötelező általános iskolával, közép- és felsőfokú oktatással, a felnőtt dolgozók továbbképzésével és az oktatásban részesülők anyagi támogatásával valósítja meg. A művelődés joga ma már nemcsak egy kis kivételezett csoportnak a monopóliuma.

A Magyar Népköztársaság gondoskodik, hogy mindenki részesüljön valamilyen oktatásban. Az alföldi tanfolyamoktól kezdve egészen a legfelsőbb egyetemig nemcsak, hogy nyitva áll az út mindenki számára, de még anyagilag is támogatja őket a Magyar Népköztársaság. Béres Ferenc és az öccse, bármilyen tehetségesek, bárhogy is tudnak tanulni, bármilyen ambíció van bennük, ott maradtak volna a balmazújvárosi régi házában, valahol a falu végén, a grófi kastély fényűző pompája, felmérhetetlen gazdagsága mellett, koláusszegényen. Elkopott volna bennük az ambíció, a vágy, korán megöregedtek volna, vállukon a nyomorúsággal. S ez történt volna sokezer dolgozó gyermekével. De nem így történt. Véres harcok árán város és falu felszabadították a hős szovjet csapatok s ezzel lehetővé tették, hogy Alkotmányunk megszülessen. Alkotmányunk olyan jogokkal ruházta fel a magyar dolgozókat, amilyen jogokra a múltban álmaiban gondolt. Ilyen a 48. §. is.

# GORKIJ: Az igazi kultúra

A Szikra könyve Gorkij válogatott hírlapi cikkeinek, tanulmányainak és sajtóírásainak gyűjteménye. Magában foglalja azokat a gúnyos karcolatokat is, amelyek „Amerikában” és „Az én intervjuim” címmel külön füzetekben megjelentek. A kötethez B. I. Burzsov írt mélyenjáró és hosszabb terjedelmű bevezető tanulmányt, amelynek címe: „Gorkij és a Nyugat.” Gorkij cikkeinek legfőbb témája: a Szovjetunió és a Nyugat (vagyis Nyugateurópa, valamint Amerika) kritikai összehasonlítása, elsősorban a kultúra terén, de politikai és gazdasági szempontból is. Szembeállítja egymással a kapitalizmus szellemi és erkölcsi terén egyaránt hanyatló, mind értékeltelenebbé váló „kultúráját” az igazi kultúrával: a Szovjetunió szocialista kultúrájával. Mielregrözebb a kettőt és acélos logikával, könyörtelen következetességgel vonja a konkluziót, amely teljesen megegyezik Lenin, Sztálin, Zsdanov elvtársak nézeteivel, a Sz. K. (b) P Központi Bizottsága erre vonatkozó irányutató határozatával. Gorkijnak ez a gondolatokban gazdag, színes, változatos kötet végigvezet bennünket az egész világon. Bemutatja New-York életét a hétköznap robusztusában és a vasárnap sivar, gépész szórakozásában, a milliósok dözsölését és a nép nyomorát, a kettős erkölcsöt, a négek elnyomását, az igazságszolgáltatás karikatúráját, a szemérmetlen korrupciót, a bankárok és gengszterek garázdálkodását. Elvezet Párisba, ahol az egykori forradalmi Franciaország egy fáradt, öreg kurtizán alakjában személyesíti meg. Sétá-

ra viszi olvasóit a londoni ködbe, amely nem tudja eltakarni a dolgozók nyomorát sem az alszenteskedő politikusok és főpapok hazugságait. Elvisz Indiába, a gyermekhalandóság és a fiatal nők tömeges pusztulásának színhelyére. Itáliába, a Természet szépségeiben szeretne gyönyörködni, de brutálisan megzavarja a harsogó dzsezz, a „kövérek muzsikája”, amely elárulja a burzsoázia igazi viszonyát a művészethez. De Gorkij megmutatja a másik világot is, a szocializmus építésének hősi munkáját a Szovjetunióban, a szocialista munkaverseny csodáit, az ifjúság nevelését, az igazi kultúra vívmányait. Sorra veszi és érveinek erejével, ragyogó stílusú villámaival pozdorjává zúzza azokat a rágalmatokat, amelyekkel a Szovjetuniót illetik. Megválaszol az értelmetlenül bámoló véneknek és a tévővázó értelmiségieknek. Tükröt tart eléjük, amelyben meglátják a régi és az új embert. Válaszol a levelek ezreire és hozzászól a politika, tudomány, irodalom és művészet legfontosabb kérdéseire. Haragja azokban a cikkeiben lobog a legszenvetélyesebben, amelyekben leleplezi a háborús uszítókat és a fasizmust a magapórére vetkötetett, undorító mióltában. Gorkijnak ez a könyve végtelenül tanulságos és meglepően aktuális. Eszerint mindazokat a politikai és művészeti kérdéseket, amelyek nálunk éppen most merülnek fel. Cikkeiben kardpengék villogását látjuk — Gorkij nemcsak legyőzhetetlen, de elegáns vívó is, stílusa esztétikai és sportgyönyörűséget is nyújt minden figyelmes olvasójának.

# Híradás a világ legfejlettebb mezőgazdaságáról

A Szovjetunióban tanulmányi úton lévő parasztküldöttség egyik tagja Klenczner József püspökadányi középparaszti társával együtt Ukrajna kolhozait és traktorállomásait látogatta meg. Nagyon sokat tapasztalt, ismeretét alaposan kibővítette. A látottakról, a kolhozok gépésztéséről, csodálatos munkájáról így ír Klenczner József. — Néhány nap alatt annyi gépet és olyan sokféle gépet láttam, amelyek létezéséről nem is álmodtam. Megmutatnak nekünk egy kombinált vetőgépet, amely egyidőben elvégzi a cukorrépa vetését és trágyázását és átszerelhető a tengeri bokrok ültetésére is. Láttuk működésben ezt a gépet, amint a spoljanszki kerület Lenin kolhozában teherit vetett. A tengerit itt bokrokban vetik sakktábla szerűen. Ez a vetési mód rendkívül előnyös a művelés szempontjából, mert keresztben, hosszabba lehet járni kapával. Az ilyen módon művelt tengeri csodálatos termést ad. En éle még magas terméti ember vagyok, de kinyújtott kezekkel sem értem el a tengerit. A kolhoz hektáronként átlagosan nem kevesebb, mint 100 mázsa tengerit takarít be. Nagyon érekes a cukorrépa szedő kombajn is. Ez a gép naponta 10 hektár földről szedi fel a cukorrépat, nemcsak kiszedi, hanem meg is tisztítja és csomókba rakja.

Különösen csodálatba ejtett bennünket a villanytraktorok munkája. A villanytraktorok 800 méteres körzetben tudnak mozogni, ahogy a vezetőjük kiépítése enged. A egyik velünk lévő magyar lány, Bo's Mária, aki traktorista, felült a gépre és meg is tanulta a szovjet traktoristától a traktor vezetését. Klenczner József püspökadányi középparaszti jegyzetfüzete már telve van gazdag tapasztalatok halmazával, a kolhozok munkaszervezéséről, boldog, jóléti biztosító életéről. Hazatérése után — ami rövidesen beölegetkezik — sorozatos előadásokban fog beszámolni tapasztalatairól. Ladány dolgozó parasztságának.

Klenczner József püspökadányi középparaszti jegyzetfüzete már telve van gazdag tapasztalatok halmazával, a kolhozok munkaszervezéséről, boldog, jóléti biztosító életéről. Hazatérése után — ami rövidesen beölegetkezik — sorozatos előadásokban fog beszámolni tapasztalatairól. Ladány dolgozó parasztságának.

## Lengyel úttörő testvéreket várunk!

A megszkottnál is lelkesebben építgetik, díszítgetik most a nagyerdői „Helyi Tábort”-ukat az úttörők. Nagy eseményre készülődnek, ritka vendégeket várnak. A jelenleg még Csillebérc „Nemzetközi Tábort”-ában tartózkodó 30 lengyel úttörő pájtás és felnőtt kísérlete érkeznek hozzánk szerda délután 4.59-es vonattal. A „DISZ úttörő vezetőség” mindenre kiterjedő gondossággal elkészített terve biztosítja, hogy itt tartózkodásuk élményt jelentsen számukra. Pajtásaink által ünnepélyesen feldíszített pályaudvari fogadtatástól a „Helyi Tábort” szerda este 8 órakor kezdődő táborúztig a szórakoztatáson túl, minden a demokratikus népek úttörőivel szemben

táplált testvéri érzés kifejezését kívánja szolgálni. Azt akarja kimutatni, hogy ez a vendéglátás nemcsak két úttörőcsapat egyszerű találkozása, hanem beszédes bizonyítéka annak, hogy míg az amerikai agresszió vére, gyásszal dúlja fel a gyermekek életét Koreában, hogyan teszi itt vírámmá, derűssé fiatal életüket a népi demokrácia, hogyan kovácsolja össze érdekeiket, céljait egy nagy közös eszme: a Párt és Rákosi Mátyás irányításával és vezetésével a szocializmus építése és a Szovjetunió vezette béketábor erősítése. Ezek a gondolatok vezetik pajtásainkat most a testvér lengyel úttörők fogadásának előkészítésénél. A né

## Ma zárul a Tanyaközpont kiállítás

A Déri téren nagy sikerrel mutatták be az épülő tanyaközpontok kicsiny mását a város és a megye dolgozóinak. Ezidáig 10.000 ember nézte meg a kiállítást, melyet ma, vasárnap este ünnepi kultúrmissor keretében zárnak be. A kiállítás utolsó napján délelőtt is adnak műsort. A vidékiek küldöttségeire igen mély hatást kel-

tett a kiállítás és sokan kijelentték, hogy hazatérve első útjuk a DEFOSZ irodába vezet, hogy házhelyet biztosítsanak maguknak az épülő tanyaközponton. A nagysikerű vándorkiállítást Debrecenből Békéscsabára viszik tovább, hogy az ottani dolgozó parasztság is megismerje a tanyaközpontok felépítési tervét.

## Kegyetlenkedő hadifogoly a bíróság előtt

Babustyak Ferenc tarcali földműves 1944-ben falujában több üldözöttel kegyetlenkedett, majd azok értékelt elrabolta. Később, mint hadifogoly kikerült a Szovjetunióba, ahol az 1923. számú hadifogolytábor egyik vezetője lett. Ott durván, kegyetlenül bánt hadifogoly társaival, többeket ütlegett, ezenkívül szinte mindennapos volt, hogy a tábor élelmiszerkészletéből ellopott. Varga Ferenc hadifogolytársát, aki szintén Tarcalról került ki a táborba, megütötte, felbuktatta, úgy hogy Vargának el-

tört a gerince is és az orvosi vizsgálat 100 százalékos rokkantnak nyilvánította. Több esetben a tábor női lakóival erőszakoskodott. Bűnlajstromát elkészítette az államügyészség és Babustyakot — akit előzetes letartóztatásba helyeztek — a megyei bíróság elé állították. A kegyetlen tolvaj tárgyalásán több tanú igazolta a vádat, két tanú azonban nem jelent meg, akiket elővezetés terhe mellett augusztus 29-re idéztek meg és ezért a tárgyalást elnapolták.

## Külvonatot az Alkotmány Kiállításra Budapestre

Ismeretes, hogy augusztus 20-án nyílik meg Budapesten az ország legjobb képzőművészeinek kiállítása, melyen Debrecen festőművészeinek, szobrászainak munkáját is láthatja a közönség. Az Alkotmány Kiállításra az IBUSZ debreceni kirendeltsége külvonatot indít. Közel ezer

jelentkezőre számítanak, köztük sportszurkolókra is, mert az NB I. bajnoki fordulójának négy mérkőzésére — köztük a Dózsa—Csepeli Vasas rangadóra — is kedvezményes jegyet biztosít az IBUSZ. Az utazás költsége 32 forintba kerül. Jelentkezni augusztus 17-én délig lehet az IBUSZ-nál (Városháza épület).

## Egy nap a kolhoz gyermekkertjében

A leningrádi egyetemen már harmadik éve tanul Varga István elvtárs, aki Debrecenből indult el, hogy tanulmányait a szovjet emberek között folytassa. Varga István elvtárs szüneli szabadságra érkezett most vissza Leningrádból. Ezer és ezer élmény gazdagította életét. Megismerte a leningrádi tudományos élet csodálatos gazdagságát, de megismerte a kolhozok életét is. Elmondotta, hogy egyik legszebb élménye a Leningrádól nem messze fekvő „Erdős” kolhozban tett látogatása volt.

alatt apró kis asztalok voltak megterítve, gyermekekhez szabott kis székek. Itt is eleven volt az élet. Tízóraizott éppen a gyermekek egy csoportja. Bámullatott állunk meg s néztük a gyermekek boldog, szépséges életét. Eszrevetnek bennünket, félelem és elfogultság nélkül sereglettek körénk és nyomban megindult köztünk a nagy barátkozás. A szovjet emberek sajtósága és sehol máshol nem tapasztalható gyermekszerelettel nevelt apróságok egészen elfeledtették velünk eredeti célunkat. Leticpedtünk a kolhoz gyermekkertjében, hintáztattuk az apróságokat és bizony a nagy játszadózás odavezetett, hogy a látogatásra szánt időnek legnagyobb részét a gyermekek között töltöttük el. A gyermekkertből szép parkon át, melyet Lenin és Sztálin szobrai díszítettek, a kolhoz központi épületébe mentünk, az épület előtt volt felállítva a legjobb kolhoz munkásokat ábrázoló fényképtábla és a kolhoz falújságja. Virágokkal, zöld sövényekkel szegélyezett utak vezettek szerte a kolhoz területén. A kolhoz gazdaságát a legfiatalabb agronómus, Tatjana Szergejevna mutatta meg. Láttuk a 200 méteres betonozott udvart, melyből a gazdaság gépszínei nyílnak. Volt ott mindenféle gép, amit nálunk nem is ismernek.

**AZ „ERDŐS” KOLHOZBAN**  
— Koroknai Sándor és Tóth István elvtársak a leningrádi mezőgazdasági főiskola hallgatói nyári gyakorlaton voltak az „Erdős” kolhozban. Elmondották a kolhoz vezetőségének, hogy Leningrádban az egyetemen sok magyar, román, csehszlovák, bolgár és aiban diák tanul, akik szerelnék megismerni a szovjet emberek életét a kolhozokban. A kívánságot azonnali meghívás követte. Az egyetemisták csoportja elindult a kolhozba. A központon kis nyírferdőn keresztül vezelt az út. Egy nagy erdei tisztáson a kolhozban dolgozó kisgyermekei játszóiták az óvónéni felügyeletével. Lehetek vagy hatvanan. A gyeses pázitos részen kiabálva, nevelgélve játszadózva szaladgáltak, volt egy csoportja a kicsinyeknek, akik sekélyvízű vízesmedencében lubickoltak.

**BOLDOG GYERMEKKOR**  
A játszótér szélén árnyas fák

Csodálatosan szép volt amit láttunk, nagyon sokat tanultunk, de bennem a legszebb emléket a kolhoz gyermekkerije hagyta a boldog élet még boldogabb ígérével. Es ez az ígélet meg is valósul.

**MOZI**

**BÉKE (VOLT APOLLO)**  
MA UTOLJÁRA!  
11, 3, 5, 7, 9 órák  
Féltva műsorban:

**Egy román paraszt levele**  
és változatos kísérőműsor Hétfőtől.

**OREL GÖZÖS PUSZTULÁSA**

**VIGSZINHAZ:**  
Ma 11, 3, 5, 7, 9 órák,  
**Dr Kovár esete**  
holnap 5, 7, 9 órák  
Új cseh film!

**METEOR:**  
MA UTOLJÁRA!  
4, 6, 8 órák  
**Dr Kovár esete**

Hétfőtől:  
**OREL GÖZÖS PUSZTULÁSA**



# NEMZETKÖZI SZEMLE

## Fasiszta módszerek - fasiszta vég

A Daily Worker angol lap kiadott tudósítója jelenti, hogy Koreában Tegu mellett az amerikaiak vezetése alatt és rendelkezésére 7000 koreai hazafit mérszárítottak le vadállati kegyetlenséggel.

Még csak öt éve, hogy befejeződött a háború. A buchenwaldi, schweidltzi, majd a berlini megsemmisítő táborok bűzös füstje még allig ült el a levegőben, a gyilkosoknak és hóhérok új hordái verődtek össze és újabb vérlázító gázteket követnek el a náci gyilkosok módjára: kultúrától fecsegnek és a civilizáció védelmének ürügye alatt 7000 hazafit, 7000 szabadsághóst gyilkoltak le, mert szabadságuk védelmére mertek keln, mert az imperializmus ellen küzdöttek és maguknak emberi jogokat akartak biztosítani. Ezuttal ismét döntő bizonyítéka nyilvánult meg annak, hogy a nemzetközi nagytöke előtt az emberi életnek nincs semmi értéke.

De ezenkívül az amerikaiak koreai támadása és kannibál hadviselése mind azt bizonyítja, hogy a hitlerista farkasok és az amerikai hordák között semmi különbség nincs. Egyszóval rendszernek azonos módszereiről van szó. A Németországban uralomra került hitlerista fenevadak ugyanazon rendszer megteremtése és világméretben való uralomra jutása érdekében követték el gázteket, mint a jelen pillanatban az amerikai szoldos gyilkosok. A céljuk egy világhatalomra jutni a nagytöke korlátlan uralmát. Nem lehet csodálkozni, hogyha módszereik is azonosak: a legvadabb terror, erőszak, az ellenségek fizikai megsemmisítése, em-

bertelen gyűlölet minden haladó gondolat ellen és feneketlen gyűlölködés a szocialista állam, a Szovjetunió ellen.

A kezdet is sokban hasonlít. A hitleristák a kommunisták után előbb csak a zsidókat pécézték ki. Koncentrációs táborokba gyűjtötték őket, majd később megszervezett megsemmisítő táborokba, óriási halálgyárakba, a kivégzés eme nagyjelentőségű pusztították őket a ténylegesen vezetett népek haigatolagos belegyűzésével. Később a vérszomjas fenevadak már egész népek kiirtását vették tervbe. Rendszeresen irtották a lengyel népet és képzelt daladuk tetőpontján, 1943-ban a német rádiónál magá: a francia népet fenyegették meg a teljes kiirtással.

Az amerikai fasiszta jelenségei előbb a fekevesztett háborús propagandában nyilvánultak meg. „Legyilkoljuk a csecsemőket bölcsőkhöz, a férfiakat munka közben és az öregeket imádkozás közben” — írta az egyik washingtoni újság. Ez a kannibál vágy most már a megvalósulás útjára lépett. A szabadságát védő koreai népre rázúdultak a nagytöke fasiszta hordái és ezek a hordák fekevesztetten gyilkolnak, úgy ahogy mondták, ahogy jelezték: legyilkolják a gyermekeket a bölcsőkhöz, férfiakat munkaközben, a beteget a kórházban, a békés lakosokat falvakban, bizonyítva ezzel, hogy a hitlerista módszerek, a náci vadállatiassága korántsem volt német nemzeti jelenség, hanem ezek a módszerek a nagytöke uralmának szükségszerű velejárói.

Szükséges ezt igen határozottan megállapítani. Az amerikai mai rendszer és a hitlerista rend-

szert között semmi különbség nincs. Ugyanazon módszerekkel létezik ugyanazon célokat akarja megvalósítani USA mai kormánya, mint annak idején Hitler. Csak a nevek változtak. Tudnunk kell ezt, mert csak ennek tudatában ismerhetjük fel azt a roppant veszélyt, ami a háború befejezése óta az egész emberiséget fenyegeti. A céljuk az amerikai fasisztáknak nem csupán az, hogy Koreát uralmuk alá hajtsák, még csak az sem, hogy egyre jobban kiterjedjenek a monopólió uralmát, hanem az hogy az egész világon egy minden eddiginél véresebb, terrorisztikusabb, minden eddiginél reakciósabb uralmat valósítsanak meg: a nagytöke korlátozás nélküli uralmát.

Ezt a veszélyt nem lehet, nem szabad lebecsülni. Ez a veszély fokozott öntudatra, fokozott összefogásra kell, hogy sarkalja a haladás és a szabad emberi élet minden hívét. Az összefogás azonban nem elegendő, mert az USA mögött álló erők felülmúlják a Hitler mögött annak idején álló erőket. A veszély tehát bizonyos tekintetben sokkal nagyobb, mint volt annak idején Hitler esetében, ezért minden békeszerető ember tevékeny közreműködésére, küzdelmére van szükség. A háborúval szembenálló erők is összehasonlíthatatlanul nagyobbak és hatalmasabbak. Akkor a Szovjetunió egymaga küzdött következetesen a fasiszmus ellen, ma pedig a világ lakosságának egyharmada. Akkor nem volt szervezett békebizottság, nem volt szervezett béketábor. Ma van. És ma a Szovjetunió ösztönével árasztyják el az orszá-

gát legerősebb, győzhetetlen hadserege áll őrt a béke vártáján. Akkor a világ dolgozói tájékozatlanul álltak az események előtt, mert a kommunista pártok a kapitalista országokban aránylag gyengék voltak. Ma a világ minden országában a dolgozók és a nemzeti függetlenségért küzdő hazafiak vérüknek, vezetőjüknek tekintik a számban, erőben, te-

kintélyben, befolyásban hatalmasan megnövekedett kommunista pártokat.

Az erők mérlegeése után senki előtt nem lehet vitás: ha háborút kezd az amerikai fasiszmus, ugyanaz lesz a sorsa, mint annak idején a német fasiszmusnak, gyalázatosan elpusztul. Bizonyos, hogy az esetleges harmadik világháború a tőkés rendszerek végső bukását hozza magával.

### 273 millió aláírás

A Béke Hívei Állandó Bizottságának elnöke, Joliot Curie kedden este közleményt adott ki a stockholmi békefelhívás aláírási mozgalom eddigi eredményeiről. Már 273 millió aláírás gyűlt össze a világnak 60 országából. Mintegy 15 országból nem futottak be még a jelentések. Így tehát a világ minden országában hatalmas mozgalom indult meg a béke megvédésére.

Amikor így válik mindenképp egyre nyilvánvalóbbá a béketábor növekvő ereje, ugyanakkor a Szovjetunió és a szocializmus építő nép demokráciák hónapról-hónapra egyre nagyobb gazdasági sikerekről számolhatunk. Még soha nem látott iramban fejlődik a szocialista Szovjetunió népgazdasága és a Szovjetunió tapasztalatai alapján a népi demokráciák gazdasága is, addig a kapitalista államokban a gazdasági válság egyre súlyosabb jelenségei mutatkoznak. Már a háborús fegyverkezésre áttért termelés semlekezetei a tőkés társadalom általános válságát, amely előbb vagy utóbb súlyos gazdasági romlásba és végső soron a tőkés társadalom pusztulásában torkollik.

A közelgő pusztulástól, remegve és a válság súlyos jelenségeivel küzdve az imperialisták tájékozott gyűlölettel támadják a rágalmak özőnével árasztyják el az orszá-

kat békésen és egyre nagyobb sikerekkel építő népeket. A béke-mozgalom növekvő sikereire is azaz felének, mivel minden haladó mozgalomra: terrortól. De a béke-mozgalom megállíthatatlanul erősödik és megállíthatatlanul megálljt emel a kannibál háborús gyűlölet felé. A megálljt ezuttal 273 millió ember kiáltja, de több mint ezer millió ember nevében, az emberiség felének, öntudatosabb, gazdagabb felének nevében és mögöttük azonban a kannibálok, a gyilkosok és a hóhérok kivül a világ minden élméjű embere béket akar.

Az akarat mellé azonban fel kell sorakozniuk a tetteknek is. A vérszomjas tigris imádkozással, szép szavakkal nem lehet megelégedni. A fasiszmus tigrisét sem. Ketrecc kell nekik. Ezt a ketreccet kövessük most erősebben, megbízhatóbbá a koreai héten, a kovácsolást azonban folytatni kell, mégpedig minél gyorsabb ütemben. Vietnámtól Berlinig minden dolgozónak az a feadata, hogy a fasiszta-imperialista fenevadak vérszomjas szandékai megvalósításának minden lehetőségét elvegye. A szabad népek mellett azonban ott harcolnak a még elnyomott népek is. Ebből a harc-ból nekünk magyar dolgozóknak is soraink egyetemen megszilárdításával és a szocializmus építésének meggyorsításával kell ki-venni a részünket.

### ALLANDÓ MŰSORSZAMOKI

**KOSSUTH-RÁDIO. 5:** Hangszerek. 6: Hírek. 6:30: Falurádió. 6: Hangszerek. 6:50: Hírek. 7: Hangszerek. 7:55: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 8:10: Hangszerek. 8:30: Műsorzárás. 12: Déli harangszó. Hírek. 13:30: Hangszerek. 15:15: Hírek szerbül. 15:55: Műsorismertetés. 16: Rádióiskola. 17: Hírek. 18:40: Hírek németül. 19: Hangszerek. 19:40: Hírek szerbül. 22: Hírek. 23: Hírek. 24: Hírek. 0:10: Műsorzárás.

**PETŐFI-RÁDIO. 5.30:** MHK-negyedóra. 6:05: Termelési lapszemle. 6:45: Joreggeli, gyerekek. 7: Hangszerek. 10: Hírek. 11:30: Műsorismertetés. 15: Rádióiskola. 18:30: Hírek szerbül. 21:45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szerbül. 23:45: Hírek szlovénül. 24: Műsorzárás.

**HETFŐ**

**AUGUSZTUS 14.**

**KOSSUTH-RÁDIO. 6:** Vasárnapi sporteredmények. 6:05: Szórakoztató zene. 6:25: Zenekari muzsika. 7: Népi dallamok. 7:20: Magyar nóták. Közben: naptár. 7:45: Hangszerek. 8:10: Operarézzetek. 8:30: Darvas-trió műsora. 12:15: Az Államvédelmi Hatóság Zenekara játszik. 13: Operarézzetek. 14:10: Utóbbi híradó. 14:30: Bor Kálmán zenekara játszik. 15:30: Szovjet zongoramuzsika. 16: Rádióiskola. 16:40: Mű örökítünk a férgelől. 17:10: Emlékek a VIT-ről. 17:40: Hangszerek. 17:50: Orosz nyelv. 18:05: Dalolj velünk! 18:20: Cigányzene. 19:30: Hangszerek. 20:25: Územi hangverseny. 22:30: Magyar muzsika. 23:30: Örökség melódiák.

**PETŐFI-RÁDIO. 5.45:** Vidám muzsika. 6:05: Termelési lapszemle. 6:15: A lengyel rádió műsorából. 6:45: Szimfónikus indulók. 7: Balettzene. 7:20: Beszélő atlasz. 7:30: Jó reggelt, gyerekek! 7:45: Hangszerek. 8:15: Heti zenés kalendárium. 9: Rádióiskola. 9:40: Hangszerek. 10:10: Cigányzene. 11: Dalok. 11:30: Gyermekrádió. 15: Magyar népi muzsika. 15:40: Ernst Thälmann. 16:10: Bíró József hegedű. 16:30: Szines muzsika. 17:10: A nyelvtudomány néhány kérdéséhez. 17:30: Hangfelvétel. 18:10: Redő Ferenc előadása. 18:40: A Néphadsereg híradója. 19:10: Baráti népek dalai. 19:40: Egy falu — egy nótá. 20: Szvit. 20:35: Táncczene. 21: Falurádió. 21:15: Hangszerek. 22: Szív küldi szívnek szívesen. 22:20: A lengyel rádió műsorából.

**KEDD**

**AUGUSZTUS 15.**

**KOSSUTH-RÁDIO. 5.45:** Női szemmel. 6:05: Vidám zene. 6:20: Zenés

# NÉPLAP RÁDIÓMŰSORA

percek. 6:30: Szórakoztató zene. 7: Operarézzetek. 7:20: Magyar nóták. Közben: naptár. 7:40: Magyar operarézzetek. 8:10: Hangszerek. 11:30: Kamarazene. 12:15: Cigányzene. 13: Szórakoztató zene. 14:10: Hangversenyzenekar játszik. 15:30: Faragó András énekel. 16: Rádióiskola. 16:40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16:50: Hangszerek. 17:10: Könnyű dal. 17:20: El a kezekel Koreától. 17:50: Termelési híradó. 18:05: Ifjú színhárviziták köre. 18:30: Déli szláv dallamok. 19:30: Solymos Péter zongorázik. 20:25: Csillagtárna. Szimf. 23:10: A Ney-Banda vonóségyes játszik.

**PETŐFI-RÁDIO. 5.45:** Népzene. 6:05: Termelési lapszemle. 6:15: Mozgalmi indulók. 6:30: Magyar dalok. 6:45: Vidám hangszerszólók. 7: A Budapesti Zenekari játszik. 7:30: Jó reggelt, gyerekek! 7:45: Hangszerek. 8: Izraelita vallásos félóra. 8:30: Hangszerek. 9: Rádióiskola. 9:40: Emlékezések. 10:10: Csajányi Eghia énekel. 10:40: Magyar nóták. 11:10: Gyermekrádió. 15: Délutáni hangverseny. 15:40: Gyermekrádió. 16:10: Eyszen Irén énekel. 16:30: Cigányzene. 17:15: Béar János előadása. 17:30: Szovjet sporthíradó. 17:45: Dolgozóknak zenéről. 18:15: Hangfelvétel. 18:40: Operarézzetek. 19: Táncczene. 19:40: Egy falu — egy nótá. 20: Szentgyörgyi Árpád előadása. 20:45: Megbontatlan barátság. 21: A MÁV szimfónikus zenekar játszik. 22: Szovjet kórusok. 22:20: Mi történik a világgazdaságban? 22:35: Szív küldi szívnek szívesen.

**SZERDA**

**AUGUSZTUS 16.**

**KOSSUTH-RÁDIO. 6:** Indulók és dalok. 6:15: Hangfelvétel. 6:30: Reggeli muzsika. 7: Szól a harmonika. 7:15: Orosz dalok. Közben: naptár. 8:10: Keringők. 11:30: Gyermekzene. 12:15: A Vasutasok és Hajósok Szakszervezetének Zenekara játszik. 13: Tarka zene. 14:10: Utóbbi híradó. 14:20: Mai magyar zongoramuzsika. 14:45: Könnyű a szívünk, vidám a nyár! 15:30: Kórus. 16: Rádióiskola. 16:40: Előadás. 17: Építőipari félóra. 17:30: Glinka: Sextett. 18: Egykor és most. 19:30: Táncczene. 20:25: Magyar népi muzsika. 21: A Rádiózenekar

játsszik. 22:30: Szimfónikus zene. 23:30: Táncczene.

**PETŐFI-RÁDIO. 5.45:** Vidám zene. 6:05: Termelési lapszemle. 6:15: Műsor — a lengyel dolgozóknak. 6:45: Csárdások. 7: Operarézzetek. 7:20: Erosz, egészség. 7:30: Jó reggelt, gyerekek! 7:45: Hangfelvétel. 8: A MÁV szimfónikus zenekar játszik. 9: Rádióiskola. 9:40: Hangszerek. 10:10: Orosz muzsika. 10:45: Hangszerek. 11: Halmy Lajos énekel. 15: Hegedűverseny. 15:40: Szovjet híradó. 15:55: Operarézzetek. 16:40: Mellis György énekel. 17:30: Hogyan lett az ember óriás. 17:50: Tíz perc kultúrpolitika. 18: Szórakoztató zene. 18:40: A magyar munkásmozgalom harcok múltjából. 18:55: Táncczene. 19:40: Egy falu egy nótá. 20: Szív küldi szívnek szívesen. 20:30: Előadás. 20:50: Hangszerek. 21: Falurádió. 21:15: A szabó. 22:50: Táncczene.

**CSÜTÖRTÖK**

**AUGUSZTUS 17.**

**KOSSUTH-RÁDIO. 6:** Vidám zene. 6:25: Szovjet filmzene. 7: Baráti népek dalából. 7:20: Cigányzene. Közben: naptár. 8:10: Dalok. 11:30: Kamarazene. 12:15: Enekek. 12:45: Hangszerszólók. 13: A ház együttes játszik. 14:10: Gyermekrádió. 14:45: Szomszédaink — barátaink. 15:30: Női szemmel. 16: Rádióiskola. 16:40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16:50: Keringők. 17:10: Bolgár népi muzsika. 17:35: Jugoszlávia a valóságban. 17:50: Termelési híradó. 18:05: Szines muzsika. 19:30: Hangszerek. 20:25: Zsákabacska. 21: Néprajzi műsora. 21:30: Hazatérés. Rádióátvitel. 22:30: Magyar művészek muzsikaianar. 23:10: Táncczene.

**PETŐFI-RÁDIO. 5.45:** Magyar nóták. 6:05: Termelési lapszemle. 6:15: Operarézzetek. 6:30: Verbunkosok. 6:45: Hangszerszólók. 7:15: Szórakoztató együttesek. 7:30: Jó reggelt, gyerekek! 7:45: Táncczene. 8: Hangszerek. 9: Rádióiskola. 9:40: Hangszerek. 10:10: Cigányzene. 11:10: Gyermekrádió. 15: Szórakoztató zenekari muzsika. 15:40: Operarézzetek. 16:05: Yehudi Menuhin hegedű. 16:50: De nevé babona, bagoly vakbuzgóság. 17:20: Kovács Tibor előadása. 17:35: Orosz népdalok és kórusok. 18:05: Nyár a Galyatetőn. 18:40: Szív küldi szívnek szívesen. 19: Egyéni tanulók

konzultációja. 19:20: Táncczene. 19:55: Pique Dame. Dalm. 22:45: Táncczene.

**PÉNTEK**

**AUGUSZTUS 18.**

**KOSSUTH-RÁDIO. 5.45:** Női szemmel. 6:05: Indulók. 6:20: Könnyű dal. 6:30: Hangszerek. 7:15: Szóra. 7:25: Népzene. 8:10: Hangszerek. 11:30: Magyar művészek muzsikálnak. 12:15: A Honvéd Központi Zenekar játszik. 13: Operarézzetek. 14:10: Utóbbi híradó. 14:20: Somló Sándor Melódia együttese baletzenét játszik. 15:30: Szecsődi Irén énekel. 16: Rádióiskola. 16:40: Keringők szárnyán. 17:10: Dolgozóknak zenéről. 17:40: A Szovjetunió a szocializmus országai. 18: Szerkeszd Te is műsorunkat. 18:30: Hangszerek. 19:30: Kórusművek. 20:25: Könnyű zene. 21: A Rádiózenekar játszik. 22:20: Egy igaz ember. Rádiójáték. 23: Táncczene.

**PETŐFI-RÁDIO. 5.45:** Szórakoztató zene. 6:05: Termelési lapszemle. 6:15: Cigányzene. 6:45: Zenés percek. 6:55: Tarka muzsika. 7:20: Tíz perc tudomány. 7:30: Jó reggelt, gyerekek! 8: Szimfónikus zene. 9: Rádióiskola. 9:40: Hangszerek. 10:10: Kórusművek. 10:40: Hangszerek. 11:10: Gyermekrádió. 15: Cigányzene. 15:30: A Veszprémi Szakszervezet Zenekara játszik. 16:30: Alkotmányunk, új kegyelünk. 17: Szív küldi szívnek szívesen. 17:20: A Természet és Technika új szeméről. 17:35: Operanyitányok. 18: Enekek. 18:40: Az ifjúság hangja. 19:05: Zongoraverseny. 19:45: Egy falu — egy nótá. 20: Szív küldi szívnek szívesen. 20:50: Hangszerek. 21: Falurádió. 21:15: Magyar dalok. 22: Hangszerek. 22:15: Magyar művészek muzsikálnak.

**SZOMBAT**

**AUGUSZTUS 19.**

**KOSSUTH-RÁDIO. 6:** Szórakoztató zene. 6:20: Zenés percek. 6:30: Néprajzi szovjet dalok. 7: Operarézzetek. 7:15: Magyar nóták. Közben: naptár. 8:10: Balettzene. 11:30: Gyermekzene. 11:50: Hangszerek. 12:15: A Porrai kórus énekel. 13: Vidám zene. 14:10: Hangszerek. 14:30: Balsac a művésztől. 15: Keringők. 15:30: Magyar népi muzsika. 15:40: Kultúr-híradó. 16: Utóbbi Rádiószínház.

16:40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16:50: Hangszerek. 17:10: Uj operettek részletei. 17:50: Termelési híradó. 18:05: Falurádió. 19:30: Hangszerek. 20:25: Könnyű muzsika. 21: Elbeszélés. 21:15: A könnyű zene folytatása. 22:30: Vidám mejjeli muzsika.

**PETŐFI-RÁDIO. 5.45:** Csárdások. 6:05: Termelési lapszemle. 6:15: Szórakoztató műsor a lengyel dolgozóknak. 6:45: Hangszerszólók. 7: Szovjet mozgalmi indulók. 7:30: Jó reggelt, gyerekek! 7:45: Hangszerek. 8: Bor Kálmán zenekara játsszik. 9:45: Görög gyermekek műsora. 10:10: Cigányzene. 11: Solymos Péter zongorázik. 15: Könnyű dallamok. 16: A kantáta fejlődése. 16:40: Szív küldi szívnek szívesen. 17:10: Tanuljunk énekszóra oroszul. 17:30: Uj kegyelünk. 18:40: Szep esti muzsika. 19:20: Különös házasság. Vigjáték. 22: Zathureczky Ede hegedű. 22:20: Szórakoztató zenekari muzsika.

**VASARNAP**

**AUGUSZTUS 20.**

**KOSSUTH-RÁDIO. 7:** Zenés ébresztő. Közben: naptár. 8: Hírek. 8:30: Szív küldi szívnek szívesen. 9: Vidám zenés kalendárium. 10: Egy falu — egy nótá. 10:45: Külügyi negyedóra. 11: Szocialisták. 11:20: Magyar zenekari muzsika. 13: Zenés posta. 14:15: Tarka muzsika. 15:30: Cigányzene. 16:10: Tündérmajom. 17:10: Dalol a magyar ifjúság. 17:40: Kin. ces Kalendárium. 19: Az Alkotmány ünnepén. 20:25: Vidám vasárnap este. Közben: Hanglépek a vasárnapi sportjáról. 21:30: Totóhírek. 22:30: Hangverseny a moszkvai rádió műsorából.

**PETŐFI-RÁDIO. 8:** Reggeli muzsika. 8:30: Falurádió. 9: Evangélikus vallásos félóra. 9:30: Református Is. tenisztelet. 10:15: Női szemmel. 10:50: Hangszerek. 11:15: Miska bácsi lemezelőadása. 11:30: Bányász-műsor. 12: Déli muzsika. 13: Ünnepi hangszerek. 14: Tabányi Mihály téniszekara játszik. 14:20: Elbeszélés. 14:30: A Rádió énekkarának műsorából. 15: Kérdézz feleleket! 15:20: Sebők György zongorázik. 15:45: Vasárnap kronika. 16: Gyermekszínház. 16:40: Szív küldi szívnek szívesen. 17: A lélek mérdőke. 17:40: Táncczene. 18: Magyar művek. 19:40: Szórakoztató zene. 19: Könnyű dallamok. 20:30: Csinon Palkó. Daljáték. 21: Brahms IV. szimfónia. 22: Vidám magyar dalok. 22:45: Dalok.

**ADASAI:**

Moszkva: 17—17.15: 19.8 25.5 méteres hullámhosszon. 20—19.50: 25.5 31.77 méteres hullámhosszon. Bukarest: 19.50—7: 1875. 14.30—15. 18.3: 19—19.50: 1875 méteres hullámhosszon. — Prága: 19.15—19.30-ig: 25.51 méteres hullámhosszon.

# SZÁMOK BIZONYÍTJÁK

## emelkedik az életszínvonal

Hiába csahol rekedt hangján és terjeszt rémhíreket az élelmiszerhiányról Nagy Dezsőné, tizenöt évre elítélt Horthy-tisztnak, a Széna-téri tűz okozójának felesége, vagy a naplopó, aki a sötétben még mindig dollárüzleteket köt és az az öregasszony, aki az amerikai imperialisták szolgálatában álló Péteri (Petró) József váci püspök palástjába fogdózik, de a számokat az ellenség nem tudja meg-hamisítani.

A számok — a tények — azt bizonyítják, hogy Debrecenben és a megyében az élelmiszerfronton ki-elégítő a helyzet. Kenyérből, hús-ból, zsírból, tejből, zöldségfélékből, gyümölcsből és italból az elmúlt hónapokban a hivatalos statisztika szerint jóval nagyobb mennyiség fogyott el, mint az elmúlt esztendőben. — hogy 1938-ról ne is beszél-jünk. — de az sem vitás, hogy bizonyos élelmiszercikkekben átmenetileg hiány mutatkozott. Ezt első-sorban a fejét minduntalan felülő vásárlási láz számlájára írhatjuk, arra a tömeghisztériára, melyet zavartkeltés céljából terjeszt az ellen-ség. Néha ugyan kilép dolgozó né-pünk ellensége a porondra is, Esze-nyi László, a Rákóczi-utcai fűszer-es, vagy Markovits, a Vöröshad-sereg-üli hentes, azonban már nem méltóztatja környezetét és üzletének, lakásának környékét hazug háborús rémhíreikkel.

### Hús

A nép öklének csapása mindkét házaspart elnémította.

Es ez így van rendjén. Meg kell csak nézni a sorbanállásokat. Vannak közöttük becsületes dolgozó asszonyok, akik valóban azért töltik ott idejüket, hogy családjuk részére biztosítsák a szükséges élelmiszert. A többség azonban zavartkeltésre, rémhírterjesztésre, pánikkeltésre használja fel a sorbanállást. Kétféle példa erre a pünkösdi előtti szombati nap. Azon a reggelen már 5 óra tájban hosszú sorok időztek az egyes községi húsüzletek előtt és a kulákság, valamint a klerikális reakció ügynökei a közeli jegyrendszerről, áremelésről pófáltak a tömegben. Száznegyven mázsa húst kaptak aznap az árúdok, de a sorban-állás csak úgy dél felé szűnt meg, mikor az ellenség belátta, hogy „ki-fogyhatatlan” húsban a Községi Húsüzem, mely pünkösdszombatján több kereslet hiányában 35 mázsa húst irányított vissza a hűtőházba.

### Cukor

Vagy nézzük a cukor körül a napjainkban mesterségesen elindított vásárlási lázat. Mert a tömeghisztéria most a cukorra vetette magát. Csak el kell látogatnunk a Népbol-tokba, mindjárt szemünkbe tűnik: szinte mindenki cukrot akar vásárolni. Még az is, akinél otthon a padláson vagy a pincében 50 kiló, vagy akár egy mázsa cukor van el-dugva. Hatóságaink kemény intéz-kedése ugyan javított a helyzeten, mert ritkultak a sorbanállások, sőt a Szabadságtelen, a Keresztési utcában az egyik fűszeres e héten — hatósági áron — árusított cukrot, melyet gazdája valószínűleg „Amerika hangyjának” biztatására a „jobb napokra” tartogatott. Pedig ez a cukorhisztéria teljesen érthet-telen. Horthy statisztikái hivatalá-nak adatai szerint ugyanis 1938. jú-niusában Debrecenben 841 mázsa cukrot fogyasztottak el, ezzel szem-ben az elmúlt esztendő júniusában 3413 mázsát, ezévből pedig 4157 mázsát adott el kisebb-nagyobb té-telekben a FÜSZERT debreceni ki-rendeltsége. Ezek a számok azt bi-zonyítják, hogy négyszer-ötször annyi cukrot eszik most már dol-gozó népünk, mint 1938-ban, a reak-ciók által annyiszor visszasíratott „békeév” utolsó esztendejében. — Ez így is van rendjén, — de egyben ez bizonyítja azt is, hogy jelentősen emelkedett munkásszálunk, par-asztásunk életszínvonalja is.

### Burgonya

A burgonyafronton is ez a hely-zet. Az 1938-as napi 40 mázsás fel-hozattal szemben ma naponta 140 mázsát bocsát piacra a GYÜMERT. Igaz, az elmúlt hetekben egy-egy nap szünetelt a felhozatal, azonban már teljesen zavartalan Debrecen dolgozóinak burgonyaellátása. Nem

lenne sorbanállás sem, ha a GYÜ-MERT vezetői a kora délután be-érkező burgonyát a helyszínen to-vábbadnák az elárúsítóknak s akkor reggelenként a folytatlagos áru-sítás következtében nem lennének csoportosulások egy-egy burgonya-elárúsítóhely előtt a Rákóczi-utcai piacon. Zöldség is van bőven, — aki ebben kételkedik, sétáljon el a GYÜMERT Csapó-utcai telephelye előtt s akkor meggyőződhetik, hogy káposzta, paprika, paradicsom, zöld-ség, zöldbab, tök, sőt hagyma is van ott bőven. Csupán kalarabéból volt az idén gyengébb termés, de a becsületes dolgozó asszonyoknak most az a hivatásuk s országunkkal szemben a kötelességük, hogy ne éppen azt az élelmiszercikket ke-ressék a piacon, amelyekben éppen pillanatnyilag hiány van.

### Gyümölcs

Gyümölcs is van mázsa számmra. A piac zsúfolásig tele van vele. Sőt a GYÜMERT rossz üzleti politiká-jának eredményeként a sárga kaj-szinbarackból több mázsa eladatla-nul rohadhat meg ebben az időnyben. Felhozatal szőlőből, szilvából, kör-téből és almából napi 40—50 mázsa. Ennyit vesz fel egyébként a deb-receni piac.

Nincs hiba a kenyérellátásban sem. Sőt a fogyasztás terén az utóbbi időben visszaesés mutatkozik. Kevesebb kenyér fogy, — mert nö-vekszik a jólétünk. A Községi Kenyérgyár hivatalos statisztikája szer-int ezer mázsával volt kisebb a fogyasztás júliusban, mint június-ban. A péksüteményben, kifliben és zsemlemben egyaránt emelkedés mut-atkozott.

Es ha a húsellátást, vagy a zsí-r-ellátást vizsgáljuk az 1938-as adatokkal szemben, akkor is jelen-séges emelkedés mutatkozik jelenünk javára. A tejfogyasztás is kielégítő, vajban ugyan van hiány — azon-ban népünknek meg kell érteni, hogy vajkivitelünk részben fedezi

a nyersanyag- és gépbehozatali szükségleteinket.

### Könyv

A könyvvásárlásról a legkönny-nyebb írni. Míg a felszabadulás előtt alig vásároltak könyvet a dolgozók, addig ez év júniusában csak a Szik-ra debreceni kirendeltsége 18.472 darabot — ebben a számban a könyvnapon eladott könyvek is benne vannak. — júliusban pedig 7023 könyvet adott el — főleg munkásoknak és a termelőszövetkeze-tekben dolgozó parasztnak. Es hogy újítusú parasztiak vannak, ennek jele, hogy a Szikrában az el-múlt héten a tisz-k doigózi Kora-térképből 250 darabot vásá-roltak.

Nagyszerű számok ezek. Döntően kifejezik az utóbbi években elért eredményeinket. Arról beszélnek, hogy az 1938-as viszonyokhoz ké-pest nemcsak politikai életünkben, de gazdasági téren, így az élelmiszerellátás frontján is döntően meg-javult a helyzet dolgozó népünk számára. Nem lehet már vásárna-pontként, vagy hétköznap esténként rongyos ruhát viselő dolgozóval ta-lálkozni, de országunkban nem lehet éhezni dolgozó sem. Előfordulhat ugyan, hogy egyik vagy másik élelmiszercikkben esetleg hiány mu-tatkozik, mert közelítünk nem tud még lépést tartani az egyre növekvő életszínvonalunk emelkedés-sel és a rohamosan növekvő vásárló erővel, azonban Pártunk népcve-lőre, falujáróinkra hárul az a fel-adat, hogy leszereljék a vásárlási hisztériában szenvedőket, — akik között vannak szép számban becsü-letes dolgozók is, — hogy újabb csapást mérjünk az amerikai impe-rialisták magyarországi ötödik had-oszlopára.

Es legyen már vége ennek a vá-sárlási láznak. Erőse meg minden becsületes dolgozó, hogy „ha élet-színvonalunk gyorsabban emelkedik, mint a termés és a termékelény-ség, ha a nemzeti jövedelem emel-kedéséből származó többlet na-gyobbik részét az életszínvonal emel-ésére költjük, akkor ma részben azokat a gyárakat, termelőszövet-keket eszük meg, melyek arra szol-gálnak, hogy holnap életszínvona-lunkat még gyorsabban emelhesük, bekeferezzük meginkább meg-száríthatassuk, jövőnket megalapoz-zuk.”

# Komádiban is tudják már, hogyan kell a terménybegyűjtés győzelméért harcolni

Hajdú-Bihar egyik legnagyobb községében, Komádiban vonatottan folyóka terménybegyűjtés. Az elő-irányított gabonamennyiségnek mindössze csak 56 százaléka gyűlt raktárba.

A cséplés első felében még len-dületesen folyt a munka. Szepen gyűlt a termény, a dolgozó parasz-tok egyenesen a gépiől szállították raktárba a gabonát. A begyűjtésben élenjárók száma rohamosan nőtt. Nap, mint nap olvashatták a be-csülettáblán a legjobbak neveit: Bazsi Lajos 5 holdas kisparasztát, Bíró Erzsébetét (de a többiek nevét is), akik beadási kötelességükön fe-lül 19, illetve 17 mázsa gabonát szállítottak be „C” vételi jegyre. A kezdeti lendület csak ideig-óráig tartott. Nemsokára lelassult Komá-diban a terménybegyűjtés menete. Az első jelek már akkor mutatko-ztak, amikor a cséplőgépeknél el-lanyhult a népcvevői munka.

Nem tudták új szempontokkal, érvekkel megerősíteni a politikai munka arcvonalát. A DEPOSZ a fe-lvilágosító munka területén nem nyújtott semmi segítséget a párt-szervezetnek. Nem támogatta kellő-képpen a munkát a komádi kender-gyár népcvevői csoportja sem. Ez a helyzet többé-kevésbé ma is fennáll. Egyedül csak a gépállomás és az MNDSZ végez lelkes munkát. Hiba volna azt hinni, hogy csak a felvilágosító munka hiánya miatt

gyenge a terménybegyűjtés Komá-diban. Belejártszik ebbe az ellenség keze is. A kulákok azt beszélik a faluban — „hogy kár a raktárba vinni a gabonát, később drágább lesz az...” — Hogy ennek hitelt is adjanak feketén vásárolják a ga-bonát. Csak a napokban csípték el Sepsényi József 26 holdas kulákot, aki 110 forintot fizetett egy mázsa gabonáért. De hajszámpontosan ugyanezt a követ fűjják az egyház palástja mögött megbúvó reakciós papok is, így Kiss László, aki hor-thyektől „kiérdemelte” a nemzet-védelemi keresztet. Fejlesztés Endre se-gédlelkész, aki legutóbb is csak nagynehezen néjantott fel 2 forintot a koreai nép megsegítésére (a ha-rangozója is négy forintot adott), háborús rémhírek terjesztésével próbál eredményeket elérni. Szoros kapcsolatot tart a kulákokkal, ba-rakpai közé tartozik Mester Bálint kulák. Ilyes Zoltán nagybérló, aki most legutóbb az aratást is meg-próbálta sabotálni.

Gyengíti a terménybegyűjtést az is, hogy sem a földműveszövetke-zet sem a helyi közigazgatás nem végez kifogástalan munkát. A föld-műveszövetkezetben sokszor más-fél hétiig is visszatartják a vételi jegyeket. A közigazgatás területén is teljes zűrzavar. Ember legyen a tapán, aki a begyűjtési kárto-ékok adatain el tud igazodni. A komádi elvtársak, akik sok

# Kozsevnyikov szovjet író regényét írt a természetátalakító terv megvalósításáról

Alekszej Kozsevnyikov szovjet író „Elo víz” című új regénye a természet átalakításának izgalmas témájával foglalkozik. Kozsevnyikov e könyvben a haksasz nép életét mutatja be, mely az orosz néppel elszakíthatatlan barátságban, tevékenyen építi a kommunista társadalmat. Ezt a kis országot valamikor Dzsingisz-Kán hordái pusztították el és tönkretették az országnak már akkor kiépített csatornázási hálózatát. Így az országból a puszták, gondozatlan legelők föld-je lett és a haksasz népet leigáz-ták. A szovjet hatalom baráti és segítő kezét nyújtott Haksaszijá-nak. A távolesó vidék újjászüle-tett, fölemelkedett és teljesen megváltozott.

A regény főhőse Lutonyin kép-zett gazdász, igazi bolsevik, akit a háború után Moszkvából a sztyeppés Haksaszijába küldenek. Lutonyint hamarosan egy kérdés valóságos hatalmába keríti: az, hogy hogyan lehetne új életre kel-tetni a sztyeppét. A lakosok elbe-szélése nem sok jót ígér: a csa-padékvizonyok nagyon rosszak. Alig esik, a szelek elhordják a föld termőerejét, a gabona és fű csak györene, satnyán nő.

Lutonyin hozzáfog a munká-hoz. Aszpat Kongárov, a fiatal archeológus tudományának ada-taival segíti neki; az ásások bebizonyítják, hogy Haksaszijá-ban már évezredekkel ezelőtt ön-tözéses földművelés volt, nincs te-hát ok arra, hogy beletörődjenek az örökös aszályba és szárazsá-gba. Irten gazdásznot a kísérleti

mezőgazdasági állomásra küldik és sikerül kitűnő termést elérnie az öntözött földeken.

Lutonyin elhatározza, hogy a Kamisovka és Rizsa folyócskán vízdúzsasztó gátat épít és meg-kezd az öntözést. Vezetésével a szovhoz eg-sz kollektívája hozzá-kezd a gátépítéshez. A természet átalakításáért meginduló harc az egész népet átfogó mozgalommá válik.

Felépítik a gátakat, megkezdik az öntözést és gazdag termést ta-karítanak be. Lutonyin, a „nagy álmodozó” és a szovhoz kollekti-vája kétszeres győzelmet arat: ie-győzte a szárazságot és ugyan-akkor az alkotó munkát akadály-ozó maradiságot.

Még csak tízezer hektárt ön-töznek és máris hogy megválto-zott a világ képe! De megváltoz-tak maguk az emberek is, akik átalakították a természetet. Clan-dáj levélhordó büszkén veszi ész-re, hogy tászkája napról-napra tö-möttebb. A haksaszok, akik a for-radalom előtt irástudatlanok vol-tak, most újságokat, folyóirat-otkat járatnak, leveleket, könyveket kapnak a postán.

Az „Elo víz”-ben az író meg-győzően mutatja be, milyen széles út nyílt meg a Szovjetunióban az ifjúság előtt és milyen szeretettel gondoskodik az ifjú emberek neveléséről a Bolsevik Párt. A re-gény az ifjúság és az élet szer-ezetének szelleme hatja át — sok hőse fiatalember, komzomolista.

A regény nem írói fantázia ter-méke, igaz, megtörtént eseményt ír le.

# Az Operaház Hacsaturján hangversenybrigádjának estje Debrecenben

Csütörtökön este a nagyerdei Lenin-parkban lévő Szabadtéri színpadon vendégszerepel az Operaház Hacsaturján hang-versenybrigádja. A kitűnő fia-tal művészekből alakult brigád tagjai között ott találjuk Kircsi Ferencet, Vera Violát, Szalma Istvánt, Rác Boriskát, Maróth

Miklóst, Kenedi Róbertet, va-lamint Pozsonyi Ferencet, akik eddigi hangversenykörútjukon is már sok-sok sikert arattak. A csütörtök esti előadás 8 órakor kezdődik, jegyeket elő-vételben az Idegenforgalmi Hivatal árusít.

### ÜTTÖRÖK KÜSZÖNETE

A debreceni úttörők 50 alá-írású levelet küldtek Hámorból a debreceni Városi Pártbizott-sághoz. A levél a következő:

„Hálásan köszönjük az MDP vezetőségének, hogy lehetővé tette számunkra ezen gyönyörű helyen felejtethetlen táborozá-sunkat. Jó munkákkal igyek-szünk viszonzni.

Boldog néppel hazánkért Rá-kosi pajtással előre!” — feje-zik be leveleiket a debreceni Péterfia-utcai állami általá-nos iskola úttörői.

### MOKÉP NV dolgozóinak koreai felajánlása:

### Mától kezdve

### újra játszik a Meteor mozi

A nyolc nap óta nyári szabadsá-golások miatt üzemzűnetet tartó Meteor-mozi ma nappal újra meg-kezd játszást. A MOKÉP NV Hajdú-Biharmegyei Kirendeltsé-gének dolgozói Koreai Hét felajánlá-sát 14 nappal a tervezett nyári szünet beteljesése előtt megnyitják a mozi és minden munkabeosztás-tól megmag végeznek el a szabadsá-gon levő munkatársaik helyett. A MOKÉP NV Hajdú-Biharmegyei Kirendeltség dolgozói felajánlásuk-kal a szabadságukért hősi harcot vívó koreai népet támogatják ak-kor, amikor a békeért és minden kislán nép független, szabad életéért szilárdan kiálló nagy Szovjetunió felvilágosító, nevelő hatású filmjei-nek szünet nélküli népszerűsítését tűzték maguk elé. Bizonyára a munkáslakta negyede lakói, a Me-teor-mozi állandó látogatói öröm-mel veszik tudomásul a MOKÉP

latását. Itt kell megemlítenünk a MO-KÉP NV kötelekbe tartozó Béke (vagy Apolló) mozi dolgozóinak fel-ajánlását is, amellyel a pénzadomá-nyon kívül „El a kezekel Koreá-tól” c. film díszbemutatójára a mozi helyiségét sajtóközöleg, szinte tel-jes tökéletességgel átstetették. A Vig-mozi dolgozó a soron következő „Legény a Tajgáról” c. szovjet film százszázalékos látogatásának meg-szervezését és a mozi földszinti fal-részeinek saját munkájukkal történő helyrehozását vállalták. A kultúr-forradalom győzeime, a mozik falun és városban állandóan növekvő látogatottságában is kidomborodik, a nép legszélesebb tömegei látogatói már a szovjet és haladó filmeknek és a nép legszélesebb tömegei lát-ják felvilágosítóva a filmek irány-t mutató, új embert formáló, socia-lista társadalmat győzelmét biztosító hatását.

# KÉT SORS — KÉT VILÁG

A dolgozó parasztság sorsa az abszolútársadalom kialakulásától kezdve a szocialista társadalom kialakulásáig rabszolgáság volt. Előbb a rabszolgatartásadalomban a rabszolgatartók rabszolgája volt, szabadá vált. De a felszabadulás után a hűbéri rendszerben a földesurak rabszolgája lett. A hűbéri rendszer megdőlé után egy utóbb, de elháríthatatlanul a többlet után a dolgozó parasztság is kések rabszolgájává teszi.

## A NYOMORÚSÁG ÚTJA

Az amerikai Egyesült Államokban szakadatlanul tovább tart a dolgozó parasztság kiszorítása a mezőgazdaságból és földjeiket a tőkés nagy vállalkozásai kaparintják meg. Öt év alatt — 1940-től 1946-ig — ötmillió dolgozó paraszt volt kénytelen földjét otthagyni, mert attól megfosztották.

A dolgozó parasztság teljesen a monopoliumpártok markájában van, ezek vásárolják össze és juttatják el a fogyasztóhoz az egész mezőgazdasági termést. Potomáron vásárolja fel a búzát, de a búzát is, a kenyert is drágán adják el. Így például a monopoliumpártok 30 kiló búzáért 80 centet fizetnek és egy kiló kenyert 32 centért adnak el. De a dolgozó paraszt még ezt a 80 centet sem kapja meg, mert ennek a nyomorúságos összegnek is kétharmadát a közvetítő viszik el. Így folyik a búzatermelő kisparasztszok nyílt és cinikus kifosztása.

De nem más a helyzet az állattenyésztő dolgozó parasztságnál sem. Minden ilyen terméket két nagy monopoliumpárt vásárolja fel. A dolgozó paraszt kénytelen oda adni a termését (baromfit, disznót, marhát, tejszót), mert ellenkező esetben tönkre teszik. Nem egy esetben fordult elő, hogy a monopoliumpártok emberei nemcsak felgyűjtötték a dolgozó parasztszok házáat, hanem le is gyilkolták őket, mert saját maguk vitték piacra terményüket. Így aztán igen gyakran előfordul, hogy a dolgozó paraszt 10—15 hold földjén még élelmet sem keresi meg.

Szerződéseket is kötnek a monopoliumpártok a dolgozó parasztszokkal, de a szerződés azt jelenti, hogy saját halálra ítélik a parasztot. Vegyük egy esetet. A dolgozó paraszt szerződésben kötelezi magát, hogy földjén megtermel 150—200 mázsa dohányt és ezt a monopoliumpárt átadja az előre megszabott összegért. Am de ha csak negyed annyi dohánnyal termel, a monopoliumpárt pert indít ellene, ezt meg is nyeri és kártérítés fejében a dolgozó parasztot elárverezzi, földjét pedig megveszi. Ha különösen kegyes a monopoliumpárt megbízottja, akkor ott maradhat a földön, mint mezőgazdasági munkás. Házáat, tanyáját azonban eltörlik a föld szőlőre és helyét felszántják. Ha pedig az országútra koldulni. Így fűszel és tavasszal több millió földjéből kismalmizett parasztszok vándorol munka után családjával együtt az Egyesült Államok országútjain...

Ez a dolgozó parasztság sorsa a kapitalizmusban.

## A BOLDOGULÁS ÚTJA

A Szovjetunióban húsz évvel ezelőtt történt meg a döntő fordulat: a dolgozó parasztság a társasgazdálkodás útjára lépett. Azóta több mint 20 év telt el, ez idő alatt a szovjet parasztszok megalkották a világ legfejlettebb mezőgazdaságát.

1948-ban a Vasziljovszki körzet „Bolshevik mezők” kolhozában Arszenyij Sosztak kolhozparaszt, mint minden más kolhozparaszt a Szovjetunióban, számadást csinált jövedelméről. Sosztaknak saját háza, tehénistállója, sertés-ólja és egyéb gazdasági épületei vannak. Mint minden kolhozparaszt, neki is van saját házkörüli gazdasága, gyümölcsöse és méhészete. A Sosztak-család saját használatára tehenet, borjút, sertéseket, tyúkokat, házinyulát és hat kecskét tart. A házkörüli gazdaságban 18 mázsa burgonya, 12 mázsa kukorica, sok uborka, káposzta, bab, hagyma és sárgarépa termelt meg. De a Sosztak-család főjövedelme a kolhoz.

Amikor megcsinálták a végelszámolást a kolhozban, a Sosztak-család 1252 ledolgozott munkanapja fejében 92 mázsa 12 kiló búzát kapott. Ezenkívül kapott még 12,5 mázsa burgonyát, több mint hat mázsa káposztát, több mint 6 mázsa paradicsomot, 12 mázsa görögdiányt, csaknem 40 mázsa szalmát, 12 mázsa polyvát és 7990 rubel készpénzt. Ha mindehhez hozzáteszük, ami a Sosztak-család saját házkörüli gazdaságában termelt, akkor megkapjuk a Sosztak-család egész jövedelmét. Arszenyij Sosztak megcsinálta a mérleget. Kiszámította, hogy 20 mázsa búzára van szüksége egész éven át. Persze, a többi gabonát, meg a görögdiányt, a zöldségféléket és burgonyát nagyrészt is eladta. A befolyt pénzéből a lány gyerekeknek három télikabátot, meg egy bundát vett. Aztán selyem-fehérneműt és ruhaanyagot is. De csizmára, bundára nincs szükségük, mert ezzel az előző évben ellátták magukat.

— Ha mindent megveszünk, még több mint fele pénzem megmarad — mondotta Sosztak.

— Mit fognak csinálni ezzel a sok pénzzel?

— A megmaradottat? Azt hiszem, beteszem a takarékbába, aztán majd meglátjuk, ha megtetszik valami az üzletben, megveszünk.

A Sosztak-család boldogan, bizakodva néz a jövő felé. Sosztak ki is jelenti:

— Mi most nem kegyeket várunk a természetől, hanem elveszünk tőle, amire szükségünk van...

A Szovjetunió parasztszoka olyan jólétet teremtett magának, amilyenben még soha sehol nem volt része a parasztszagnak.

# PJOJR MAKARENKÓ ÉS BRIGÁDJÁ

Dús termést hozott ebben az évben is a búza. Nehéz, de örömteli munka volt. Iparatása. Az „Iljics” kolhoz dolgozó a nehéz, fáradságos munkát vidáman, gyorsan végezték el, s az aratás után hamarosan bűni kezdett a hatalmas asztagok mellett a cséplőgép.

Hogy hamarabb elkészültek mindennel azon nem is lehet csé-

lőgép történetét meg, hogy az „Iljics” kolhoz rakta elsőként autókra a tömött zsákokat s a felvirágozott kocsi drága terheit hamarosan a terményraktárba kerültek.

Az autókkal bement a városba a brigád vezetője Pjojr Makarenkó is. A brigád tagjai távollétkben kis ünnepséget készítettek elő. Tudták mindnyájan, hogy a



dálkozni. Olyan brigád is van a kolhozban, amelyek minden tagja sztahanovista s minden munkában legalább 200 százalékos teljesítményt ér el. Ilyen brigád Pjojr Makarenkó brigádja. A brigád legnagyobb részt nőkből áll, s vezetőjük Pjojr Makarenkó a Szocialista Munka Hőse.

A brigád nagyszerűen megszervezte a munkáját s munkájuk lendületét átvették a többiek is, s

termés gyors, időben learatásában, behordásában nagy része van a munka jó megszervezésének s ebben a legjobban Pjojr Makarenkó vette ki a részét.

A brigád tagjai a hazatérő brigádvezetőt meleg baráti ünnepségekben részesítették, így köszönték meg, amiért lehetővé tette, hogy hazafias kötelességüknek a kerületben elsőnek tettek eleget.

## Segítenek a szovjet emberek a kolorádó bogár elleni harcban

Az amerikai légibanditák Karlowy Vary környékét is megfertőzték kolorádóbogarakkal. A Szovjetunió elküldte szakembereinek egy csoportját a kolorádó bogár elleni harc eredményességének biztosítására. A szovjet csoportot Nikolaj Pilipov entomológus vezeti. Az „Agroflot” két re-

pülőgépet küldött. A különleges gépeknek olyan berendezésük van, hogy a légáramlatok erejét kihasználva egyenesen szórják a veszedelmes bogarat pusztító anyagot. A gépek 500 méter magasan szállnak el a burgonyaföldek felett és 50 méter szélességű sávot szórnak be.

# Máté Sándorék belépnek a csoportba

Az asszony arra ébredt, hogy az úra nagyon forog az ágyban.

— Mi a bajod? Miért nem alszol? — kérdezte suttogva.

De az ember nem válaszolt, csak indulatosan a másik oldalra fordult.

— Nem hagyod aludni az embert — dühnyögte az asszony —, úgy mozogtat ez az ágy, hogy azt hiszem repülünk.

— Na, mindjárt nem mozogtom — ugrott fel az ember és már rántotta is lábára a csizmáját.

— Az embert még nyugodni sem hagyod.

Az asszony felült az ágyban. — Most aztán igazán beszélek, mi a bajod, beteg vagy, vagy valami más bánt?

Igen erélyes hangon kérdezte, mert hogy ilyen asszony volt.

Az ember nem válaszolt, magára kapkodta a holmiját és kinyitotta az ajtót.

Meleg augusztusi éjszaka volt, a csillagok fénye már halványodni kezdett s kelet felől lágy szél fújdogált, zsonogó, esőtől terhes szél.

Máté Sándor mélyet lélegzett. Az eget figyelte, meg a szél járását. Ma még nem lesz eső, csak holnap, vagy holnapután, ha így tart a szél.

A tarlóhántás még hátra van, arra is, meg a tengerre, krumplira jól jönne egy kis kiadás, enyhe eső.

Egy darabig állott a ház előtt, aztán sétálni kezdett. Sehogy sem mentek ki a fejből a délután történetek. A földművelésvezetkezésben volt dolga, amikor már el akart jönni, hát hallja, hogy a „Dózsa” csoport tagjai gyűlést tartanak.

Azt hallotta hogy most osztják el a jövedelmet.

Na, ezt meghallgatom. Meghallgatta, de bár ne hallgatta volna meg. Ez bosszantotta egész este, ez verte ki az álmot is a fejből.

Az elnököt ismerte régről. Cse-

lédember volt a grófi birtokon. Rendes, komoly ember, volt már vele nem egyszer beszélgetése. Egyszer meg tavaly, amikor úgy volt, hogy belép a csoportba, aztán a mulkor, meg aratás előtt nézte a csoport roszföldjét. Szép nagy tábla rosz volt, olyan súlyos, nehéz szemekkel, hogy majd a földet verte a kalászt. Talán 20 mázsa adott holddanként. Az óvé csak tízet. Nem baj, majd lesz még több is. De szép volt azoknak a búzájuk is. Olyan keresztek kerültek a cséplőgép alá, hogy belesajdult a szíve.

Na, szóval a jövedelemelosztás. Délután megvolt. A tagok talán kilencvenen lehetnek, mind eljöttek. Hogy is ne jöttek volna el. Olyan összegek ütöttek a markukat, hogy soha nem láttak együtt ennyi pénzt. Kiss András akinek a felesége is csoporttag, 7 ezer forintot kapott, a felesége meg ötöt. Micsoda összeg!

Máté Sándor feltolta a kalapját és megtörölte izzadó homlokát. Tíz-tizen ezer forint, meg a többi, egyik-másik család három tagja is bent dolgozik és micsoda nehéz ez-reseket számoltak le nekik.

Azt mondta az elnök — és igazán volt: „Emlékeztek, amikor ott küszködöttünk mint cselédék, aztán meg, mint út-hatholdas kisparasztszok, azt hittük, nincs is ennyi pénz a világon. Erdemes dolgozni? Erdemes a csoportban dolgozni?”

Erre már nem is vária meg a választ, mert hiszen felesleges kérdés volt az elnökötől.

Van azoknak mindenük. Micsoda lovak vannak, tehének, gyönyörű ökreik. A grófnak sem volt szebb. A disznófalkát gyakran látja, mert szomszédos a föld, szép jószágok.

Ha mélyen magábanéz, azt is megállapíthatja, hogy nemcsak a nagyobb jövedelem az, ami vonzza feléjük. A munkának azt a különös szeretetét akarta megtanulni tőlük, a versenykedvet, amely megfiatalította még a legöregebbet is.

Már tavaly belépett volna a csoportba, ha a felesége nem akadékoskodik.

— Na, gyereink befelét! Keleten már pirkadt, a fák mögött pirosan izzni kezdett az ég alja.

Az asszony egész reggel morgott. — Kellett bemenni a faluba, kellett a csoporthoz menni, mi? Ott mindig csak felbosszantják! Sem aludni sem enni, nem élet ez.

— Ne járjon a szád — szólt rá az asszonyra mogorván —, te vagy az oka, hogy nem léptem be még tavaly a csoportba.

Az asszony felugrott. — Már megint ezt forgatja az eszében. Más cselédje akar lenni. 16 holdunk van, nem vagyunk mi koldusok. Most is milyen szépen termelt. Mindig megbolondítják, ha egyszer találkozik velük.

Máté Sándor valami gorombát akart mondani, különösen a „koldusokra”, de aztán lenyelte, csak a hangját eresztette ki.

— Na, most már elég volt! Nem te szabad meg, mit tegyek. Itt van ez a 16 hold, magam munkálom meg, tudod! Nehezen munkálom meg, azt is tudod! Még sem terem annyi, mint a csoportnak. Ezt is értsd meg!

Az asszony felkapta a sajlárt és szó nélkül kiszaladt fejni. Délutánig nem is beszéltek egy szót sem. Akkor azt mondta az asszonynak.

— Add ki a tisztá ruhámat, meg

te is öltözz!

Az asszony adta a sértettet, de amikor meghallotta, hogy őt is vinni akarja, hát felforrant:

— Már pedig én egy tapodtat sem megyek, biztosan megint a csoport felé akar menni.

— Öltözz, ha mondom! — rivalt. rá az úra, mert ha soha nem vertelek el, most elverlek!

Igy mentek aztán be a csoport központjára. Egy szót sem beszélve egymással.

Máté Sándor az elnököt kereste, de nem volt bent.

Csinos kis gömbölyű asszony foglalatokodott az irodának kivezető szobában. Ö könyvet a bevételeket, a városban tanulta a könyvelést, azelőtt napszámba járt.

Máténé úgy ült, mint a fájdalom szobra, látszott rajta, hogy legszívesebben nekimenne az úr — ha az nem lenne erősebb.

De így csak ült és várták az elnököt. Nyílt az ajtó s egy alacsony asszony igyekezett befelé. Akkor csomag volt nála, majd letörte a karját.

— Na, csakhogy megérkeztem — ült le Máténé mellé. — Ha az ember egyszer be megy a városba, hát nem győzi cipelni a pakját.

— Tudja — jolyatta bizalmasan — ez a gyerek nem hagyott békét. Téli kabát kell neki, hát kijelentette, hogy neki borkabátot vegyek, mert, hogy neki az tetszik. Most vettem meg azt is, meg egyet-mást a gyerekeknek, meg magamnak is.

— A borkabát igen drága dolog — mondta Máténé, csakhogy szóljon valamit.

— Na nem olyan drága, meg hát tartós is. Tudja, most kapunk meg a nekünk járó pénzt, 12 ezer forintot.

Máténének torkán akadt a szó. Tíz-

— Annyit, meg még valami 730 forintot. Ennyit kerestünk az uram és én.

— Megmondhatom magának őszintén, hogy amikor az uram tavalyelőtt belépett a csoportba, hát majd kikapartam a szeméit. Megint cseléd akarsz lenni, azt akard, hogy megint a fejedre lépjenek. De az uramnak hiába beszéltem. Még arra is rávett, hogy lépjek be én is a csoportba. Beléptem, de az én munkám sem sokat ért az első hetekben. Immel-ámmal dolgoztam. Egyszer csak észrevettem, hogy Keckésné sűrűbben jégyti a munkacsoportban dolgoz-

— Ekkor elhatároztam, hogy nem hagyom magam. Tudja, hogy volt úgy, hogy 200 százalékot is elértem a kapálásban!

— Most már nem is tudnék a csoporton kívül dolgozni. Most 200 munkacsoportom volt, az uramnak meg 300, alig hagyott le.

— Megmondom őszintén még nem láttam ennyi pénzt együtt. Na de szépen be is osztottam. A nagyobbik fiam jövőre a gépállomásra kerül, annak vettem a borkabátot, a kisebbik meg gimnázumba.

— Az uram biciklit vett magának is meg nekem is, aztán megrenováltatjuk a kis rossz házat... hát szóval kezdünk élni!

Máté és Máténé komor szótlan-sággal hallgatták végig a kis vidám asszony csevegését, aztán nyílt az ajtó, Balázs Miklós az elnök ípett be.

— Jóestét! Mi járatban vannak? Máté helyett a felesége felelt:

— Be szeretnénk lépni a csoportba 16 hold földiünkkel!

Hátranzelt az urára és mosolygott a szemé!

A. E.

## Üzemi békevédelmi bizottságok fokozottabb munkával harcolnak a békéért

A nemzetközi békemozgalmat erősítő fokozott feladatokat ró a békevédelmi bizottságokra. Biztosítani kell azt, hogy a koreai nép támogatása során kiváltott lendület ne törjön meg. Tudatosítani kell minden dolgozóban, hogy a koreai nép harcát úgy támogatja a legjobban, ha jobb és több termékkel erősíti hazánkat és ezzel a béke frontját.

A Dohánygyár békevédelmi bizottságai a békehare kiszélesítésével, a fokozottabb felvilágosító munkával ráléptek arra az útra, amelyen a bizottságoknak — céljuk elérése érdekében — járniuk kell.

### HIBAK — SIKERTELENSÉG

De nem volt ez mindig így, voltak itt is kezdeti hibák. A nyolc békebizottság titkára összeült hetekint, hogy kiértékeljék eddigi munkájukat és megfárgyalják elkövetkezendő feladataikat, de az önállóság, az egyéni kezdeményezés hiánya miatt a munka nem ment jól. A heti röpgyűlések sajtóbeszámolókká zsugorodtak, a röpgyűlések résztvevői nem egyszer unták az ilyenajtja összejöveteleket és nem is szívesen szóltak hozzá.

### A MEGYEI BÉKEIRODA KÖZBELEP

Gyökeres változás akkor következett be, amikor a Megyei Békeiroda tagjai meglátogatták az üzemi békevédelmi bizottságokat s ott a helyszínen megbeszéltek azokat a sürgős teendőket, amelyek a békevédelmi bizottságok főfeladatát képezik. Választottak egy csücsitkárt Dombi Sára személyében, aki összefogja irányítja — a titkárokon keresztül — az üzem területén lévő békevédelmi bizottságok munkáját. A röpgyűlések azóta sokkal élénkebbek, lendületesebbek. A koreai gyűjtés, később pedig a felajánlás a munka termelékenységének emelésére, a koreai műszakban elért teljesítések — az új normák alapján — azt tükrözik, hogy a dolgozók megértették mit jelent és mennyire fontos a békeharcnak ez a szakasza.

Egy Koreát ábrázoló és egy grafikai tükreket készítették s naponta nagy érdeklődéssel nézik az egyiket a koreai néphadsereg önyomulásait, a másikon az itthoni harcokat, amelyeket a termelékenység emeléséért vívnak. Tudják, hogy mindkettő a békét, a békétábor erősítést nem lehet szétválasztani egymástól.

Dombi Sára csücsitkár kéthetenként jelentést küld a röpgyűlések hangulatáról a Megyei Békeirodának, amivel szorosabb kapcsolat kialakításához járul hozzá. Megszervezték az egyéni felvilágosító munkát is és az új normák túlteljesítése a békevédelmi bizottságok jó munkáját is tükrözi.

### A KENYÉRGYÁR NEM MUTAT PELDÁT

A Dohánygyár békevédelmi bizottságaiban voltak hibák, de igyekeztek és továbbra is igyekeznek kijavítani azokat. Nem így van ez a Kenyérgyárban. Ott voltak és akadnak is hibák szép számmal. A békevédelmi bizottságok megalakulása után nehezen indult meg a munka, amit még károsan befolyásolt az, hogy éppen azok, akik a bizottságok elnökei vagy titkárai voltak, elkerültek a gyárból szabadságolás, betegség vagy elhelyezés útján. Az egész gyárban és a hozzátartozó üzemi részben összesen egy titkár maradt, aki nyilvánvalóan egyedül nem tudta végezni a munkát. Röpgyűléseket tartott ugyan, de ez inkább újságolvasás volt s a béke védelméért folytatott harc egészen ellaposodott.

A Kenyérgyár pártszervezetétől hiba volt az, hogy a szabadságot vagy elhelyezett békevédelmi tagok helyébe nem állított be új tagokat és nem fordított gondot a békevédelmi bizottságok munkájára s nem kísérte szemmel, működnek-e, vagy sem. A kenyérgyári békevédelmi bizottságok így a koreai gyűjtésben sem vették ki aktívan részüket, pe-

dig itt is nagy feladat várt volna rájuk.

### LEGSÜRGŐSEBB FELADAT

a Kenyérgyárban, hogy újjáalakítsák a békevédelmi bizottságokat a Megyei Békeirodától kapott útmutatások szerint. A kisgyűléseken, az egyéni felvilágosító munkán kívül készítsenek jó faliújságot, amelyeken a nemzetközi békehare hírein

kívül a helyi eseményeket ismertetik. A faliújságon leplezzék le a béke ellenségeit, éljenek a karikatúra és gúny fegyverével azokkal szemben, akik semmit sem tesznek a békéért. Munkájukban segítségükre lesz a most megalakult városi békevédelmi bizottság s a közös, együttes munka biztosítani fogja a békéért folytatott harc sikerét.

N. E.

## Hétfőn megindul Debrecen és Nyiregyháza között is a repülőközlekedés

Ma délelőtt avatják fel ünnepléses keretek között a nyiregyházi repülőteret. Ez alkalomból Bebrits Lajos elvtárs, közlekedés- és postaügyi miniszter mond beszédet, majd átadja rendeltetésének a nyiregyházi repülőteret és útjára indítja az első Nyiregyháza-Budapest között közlekedő repülőgépet.

E nagyjelentőségű esemény is fejlődésünket bizonyítja. A felszabadulás előtti Nyiregyhá-

za nem is álmódott arról, hogy személyszállító repülőforgalom köti majd össze a fővárossal, továbbá Debrecennel és a vidéki városokkal. Most azonban kényelmes MASZOVLET gépeken teheti meg — jelentős idő megtakarításával — útját a nyiregyházi dolgozó is.

Debrecen és Nyiregyháza között is megindul hétfőn a repülőközlekedés. — Útiköltség Nyiregyházára 20 forint, oda-vissza 36 forint.

## Sztyepan Kondrátyevics és az Alföldi-nyomda népművelői

Sztyepán Kondrátyevics Csereket több ezer kilométerre innen, — Moszkvában dolgozik az „Elektroszilá” gyárban és 1926 óta népművelő. Nem fiatalember, már túl van a hatvanon, de alakja egyenes mozgása fiatalos, mintha az évek nem tudnák meghajlítani kemény derekát.

Személyesen nem ismerjük őt.

### Milyen legyen a népművelő? Olyan, mint Sztyepan Kondrátyevics!

S olyanok akarnak lenni az Alföldi Nyomda dolgozói is.

Nézzük, mit tesz Sztyepán Kondrátyevics?

A gyárban, ahol dolgozik, nagy tekintélye van, ezt a tekintélyt hibálan, jó munkájával érte el. Elő jár a munkában, s követik példáját a dolgozók is.

Az Alföldi Nyomda népművelői is élenjárnak a termelésben. Nagy Béla gépmester az új normával 145 százalékot ért el. Kubinyi Pál 130, Szűcs Gézáné 127 és Korcsmáros Éva 114 százalékot teljesítettek a

hezen. Megszerették jó munkájukkal a tekintélyt dolgozó társaik előtt.

Sztyepán Kondrátyevics ő maga is újító, de észrevesz minden újítási lehetőséget és felhívja rá a figyelmet.

Mészáros Gábor elvtárs az Alföldi Nyomdából ezeket mondja: — Elváltársak, a „Koreai Héten” igen szép eredményeket értünk el az új normákkal. Ezeket az eredményeket valamilyen újító módszerrel értük el.

— Nálunk is vannak olyanok, akik nem bírják a fejelemet és megsértődnek, ha valamire figyelmeztetjük őket. Nos, én mindig úgy fogom őket leszerelni, mint a szovjet agitátor, elmondom, mennyit ért fejelemzetlenségével az üzemenk s ugyanakkor sajátmagának is, hiszen ő is gazdája az üzemenk.

— En is úgy szeretnék foglalkozni az emberekkel, mint a szovjet agitátor — mondja Balogh Júlia. — Igérem, hogy szabadidőmben üzemi részben egyenlőleg foglalkozom minden munkatársammal.

Sztyepán Kondrátyevics az emberekkel való foglalkozást tartja a legfontosabbnak.

— En is úgy szeretnék foglalkozni az emberekkel, mint a szovjet agitátor — mondja Balogh Júlia. — Igérem, hogy szabadidőmben üzemi részben egyenlőleg foglalkozom minden munkatársammal.

### Fejlesszük tovább ezeket az újítókat

beszéljük meg a munkatársakkal ezeket a tökéletesítési, hogy a következő héten még nagyobb eredményeket érjünk el.

Székely János és Tóth Imre elvtársak is erről beszélnek. — A szovjet népművelők felhívják minden újítási lehetőségre és figyelmeztetik rá a dolgozóitársukat. Nekünk, magyar népművelőknek is ez a feladatunk — mondja Székely János —, hogy az újítási szándékokat fokozzuk.

— Ez a könyv, amely a szovjet népművelők munkamódszereivel foglalkozik, nagy segítségünkre volt a héten is — nagy segítségünkre lesz a jövő feladatok elvégzésében. én — mondja Szűcs Gézáné —, igéretet teszek, hogy a

### termelésemet a jövőhéten is megtartom, sőt fokozom

és a Bolsevik Párt népművelőinek módszerével végzem a munkámat. — En is úgy teszek, mint a bolsevik agitátor — áll fel Szendrei Ferenc —, nemcsak felvilágosító munkával, de a gyakorlati munkában is segítem a dolgozó társaimat. Az olvasók, a népművelők nemcsak az a feladata, hogy felvilágosítsa a dolgozókat, de a gyakorlati munkában is segítségére van, a lemaradókra segíti.

Korcsmáros Éva azt a részt ra-

gadjá ki Sztyepán Kondrátyevics és a többi szovjet agitátor munkájáról írt könyvből, amely arról szól, hogy az elkésőket hogy győzi meg Sztyepán Kondrátyevics.

— Nálunk is vannak olyanok, akik nem bírják a fejelemet és megsértődnek, ha valamire figyelmeztetjük őket. Nos, én mindig úgy fogom őket leszerelni, mint a szovjet agitátor, elmondom, mennyit ért fejelemzetlenségével az üzemenk s ugyanakkor sajátmagának is, hiszen ő is gazdája az üzemenk.

— En is úgy szeretnék foglalkozni az emberekkel, mint a szovjet agitátor — mondja Balogh Júlia. — Igérem, hogy szabadidőmben üzemi részben egyenlőleg foglalkozom minden munkatársammal.

Sztyepán Kondrátyevics az emberekkel való foglalkozást tartja a legfontosabbnak.

### minden érdekli, mindenkit meghallgat

még a látszólag jelentéktelen eseményeket is. Nem kerüli ki a mindennapi élet kérdéseit. Es amikor beszél, összekapcsolja a látszólag távoli eseményt az üzem életével.

— Áttanulmányoztuk a „Bolsevik népművelő a dolgozók barátja és segítőtársa” című kis könyvet, amely Sztyepán Kondrátyevics és társainak egyszerű népművelő munkájával

## A NDSZ II. kongresszusa egy újabb lépés a békéért vívott harcban

Több évtizedes harc után érkezett el a világ haladó diákkifjúsága a II. Kongresszus megtartásához. 14-én ül össze a Nemzetközi Diákszövetség II. Kongresszusa. A NDSZ az első világháború után a fasizmus elleni harc jegyében forrt össze s kovacsolódott egységbe. A harcnak, amit most folytat a világ haladó, demokratikus diákkifjúsága, más és más formája, melynek azonban egy a célja: harc a békéért.

A gyarmati országok elnyomott diákkifjai — Vietnám, Burma, Észak-Korea ifjai fegyverrel a kezükben, vérük hullatásával harcolnak a békéért, a szabadságért, a boldog jövőért, a szocializmusért — az imperializmus ellen. Az imperialista országok haladó diákkifjai tüntetésekkel, röpcédulákkal, sztrájkokkal tiltakoznak és harcolnak a háborús uszítók, a kizsákmányoló tőkés ellen.

Ha megnézzük az imperialista országok költségvetését azt látjuk, hogy a költségvetés 70—80 százalékát teszik ki a fegyverkezésre fordított összegek. Az USA-ban az 1950. évi költségvetés 71 százaléka közvetlen, vagy közvetve katonai előkészületre írá-

nyul s ezzel szemben „szociális” célokra „közoktatásra”, „nevelésre” 5 százalékot fordítanak. Franciaországban 739 milliárd frankot fordítanak 1950. évben fegyverkezésre, a vietnámi szabadságharc leverésére és ezzel szemben „közoktatásra, nevelésre, szociális célokra” 125 milliót. Titó Jugoszláviájában 15 százalékkal emelték a fegyverkezésre fordított összeget, akkor, amikor a diákság 60—70 százaléka nyomorog, beteg s nem beszélve arról, hogy szünetekben katonai jellegű munkatáborokban napi 12 órában munkaidő mellett minden ellenszolgáltatás nélkül dolgoztatják.

Az imperialista országokban ha megnézzük továbbá a „közoktatásra” fordított összeget, az az uralkodó osztály, a burzsoák gyermekeinek segítésére s az ilyen célra fordított összegek a burzsoa „tudomány”, a burzsoa „erkölcs”, a fasizma nevelés céljait szolgálják. A „tudományt” is beállítják a Wall-Street háborús politikájának, a profithajászásnak az érdekében. Az iskolákban szűkíti és letartóztatják a haladó, demokratikus tanárokat, a kommunista diákokat; céljuk az, hogy minden eszközzel megakadályozzák a dolgozó gyermekeknek a továbbtanulását. A Wall-Street „kulturája” és „kulturpolitikája” tudatosan megmetyékezi az ifjúságot, hogy ezáltal az ifjúságot a háborús politikájuk engedelmes eszközeivé tegyék.

A harcot az imperialista országokban a haladó, demokratikus érzelmű diákkifjak a munkásszövetség vezetésével a Kommunista Pártok irányvonalaát követve a Szovjetunióba, a békétábor vezető erejére támaszkodva vívják.

A világ haladó diákkifjai a budapesti VII-en látták és tapasztalták azokat a hatalmas eredményeket, amit a szocialista Szovjetunió és a népi demokráciák értek.

A szocialista Szovjetunió kulturális és művelődési adataiból néhányat kiragadva világosan láthatjuk, hogy egyedül csak a szocialista társadalom biztosítja a széles néprétegek, a dolgozó nép számára a tanuláshoz és a művelődéshez való teljes jogot. A Szovjetunióban minden narmadik ember továbbfejleszté tudását, tanul. A tudomány a nép érdekeit szolgálja. Az egyetemeket, iskolákat, kultúrotthonok, könyvtárak százezerei állanak a dolgozó nép rendelkezésére.

A Magyar Népköztársaság, Pártunk vezetésével biztosan halad azon az úton kulturális és iskolapolitikai téren is, amelyen a Bolsevik Párt vezetésevel a Szovjetunió járt. Népköztársaságunkban, Pártunk 1950—51 tanévben csupán diákköltségi célokra az elmúlt év 24 milliójával szemben 50 milliót fordít. A szeptembertől meginduló iskolai éven 30 ezer egyetemista és főiskolás részesül ingyenes OTI-kezelésben. Anyagi segítséget a jól felszerelt egyetemeken, főiskolákon, középiskolákon, általános iskolákon kívül, diákszállók, menzák nyújtják.

Mi, magyar diákok, egyetemisták csak úgy tudjuk meghálálni Pártunknak ezt a gondolkodását, hogyha teljesítjük Pártunk szeretett vezérének, Rákosi elvtársnak a Dolgozó Ifjúság Világszövetsége I. Kongresszusán a tanuló ifjak felé tett felhívását — minden erővel tanulni!

A NDSZ II. prágai Kongresszusa egy újabb állomás lesz a békéért vívott harcban és egyben tiltakozás lesz az amerikai imperialista támadók, a Wall-Street véreskezű hóhéraitak koreai provokációja ellen és ugyanakkor harcos kiállítás a Szovjetunió vezette békétábor és dicső vezére, a világ dolgozóinak nagy reményeége Sztálin elvtárs mellett.

Balázs Sándor egyetemi DISZ titkár

foglalkozik — mondja befejezésül Boros elvtárs, a párttitkár —

### nem vezett kárba az idő

Olyan gyakorlati tanácsokat kaptunk mindegyikünk belőle, amely megkönnyítette munkánkat.

— A héten már ennek a módszernek megfelelően dolgoztunk s az eredmény nem is maradt el. Olyan szép teljesítményeket értünk el az új norma beindulása után, amire büszkék lehetünk.

Férfi és női dolgozók és az ifjak is nagyon eredményesen dolgoztak. Salyi Pongrác gépmester 176 százalékot ért el. Erdélyi Sándor ifjúmunkás, gépmesterjelölt 121 százaléko; Szabó Éva könyvkötő ifjúmunkás 120 százalékot teljesített.

A jövő heti és a következő feladatokat elvégzésében nagy segítségünkre lesz ez a könyv, a szovjet agitátorok lerögzített tapasztalatai.

### Kultúrestet rendeznek a Vagongyárban

A debreceni Vagongyárban az elmúlt nap jelentős munkafelajánlások történtek, hogy Alkotmányunk első évfordulóját méltóképpen ünnepeljék meg Debrecen legnagyobb üzemenk dolgozói.

A nagy napra készülődik a gyár kultúrsoportja is. Nagyszabású kultúrünnepeket rendeznek és ez az ünnepegyik jelentős állomása lesz a vagongyáriak egyre szebben felfelé ivelő kulturális fejlődésének. Az előadáson jelen lesz Bebrits Lajos elvtárs, közlekedésügyi miniszter is, továbbá Szedych elvtárs, szovjet konzul, valamint a Párt Megyei és Városi Bizottságának több tagja.

A kultúrsoport próbái már folynak. A rendezésben a Csokonai Színház művészei is segídekeznek.

A Leány-utcai Szülői Munkaközösség szordán délután 6 órai kezdettel fontos értekezletet tart, melyre az összes beiratkozott gyermekek szülőit kéri, hogy jelenjenek meg.

# HIREK

Várható időjárás: Gyenge, időnként élénkebb szél. Felhős, látványos, egy-két helyen kisebb eső lehet. A meleg idő tovább tart.

Debrecen dolgozó parasztságának délelőtti 10 óra-órakor a „Szív kádj” keretében dal küld a Kossuth-rádió a terménybegyűjtés sikeres eredményének esmeréséül.

A MÁV műhelytörpe általános iskolája Szülői Munkaközössége augusztus 14-én délután 5 órai kezdettel szülői értekezletet tart a leánygimnáziumban melyben a tankegyházi és más fontos ügyek megvitatására kerül sor.

Szoboszlón a pénteken tartott népművelési bizottság ülésén 18 ezer forint értékű felajánlás történt (pénzbeli és munkafelajánlás) a kultúrház rendezésére.

**Szakszervezeti hírek:**  
A háziüzemelési titkárság feladta az összes utca- és tömbüzemelési titkárság feladatát a névtábláikat tegyék ki. És az átvett nyomtatványokat sürgősen adják be.

Az amerikai szövetségek pedig az újabb kiadott utasítás szerint szorgalmasan ellenőrzik és a városi tanács által kiadott utasítás, vagyis a műszaki ügyosztály által az építkezésekre vonatkozó rendelkezéseket ellenőrzik és engedélyeket a tulajdonosoktól lementatás céljából kérik el, ahol észrevételek vannak, az engedélyt minden esetben elutasítják a titkárságnál.

**Garai Gizella** tánciskolájában minden vasárnap este 7-12-ig hangulatos ösztánc. Elsőrendű zene. Remek hangulat. Hűtött terem. Postás székház. (x)

A csapókerít áll. áll. iskola folyó hó 13-án délután 4 órakor szülői értekezletet tart a János-utcai iskolában. Tárnya: a tankegyházi szétosztásának megbeszélése. Igazgató.

A debreceni Járőrnémeti Üzemi Vállalat folyó hó 11-én a Déri-terem felállított színpadon tart. műsor, rendezett, több mint 500 néző előtt. A műsort nézőssé és széppé tette a népi táncsoport, az „Új igazgató” c. egyfelvonásos színmű és a gitár-együttes.

**Krisch Károly** kályhásmeister, Debrecen, Kossuth-ut. 13. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását helyben és vidéken. (x)

Elkészült ötmillió közt. és általános iskolai tankönyv. A közoktatási miniszter gondoskodott arról, hogy már a tanév megkezdésekor minden egyes tanuló megkaphassa a szükséges tankönyvet. Az általános iskolák és középiskolák számára összesen 6,5 millió tankönyvet adnak ki, ebből 5 millió már el is készült s egymilliót már el is küldtek az iskolákba. A tanulókat az iskolákban a tankönyveket önkénteskedők árban kapják meg általában egy-két forinttal olcsóbban mint tavaly.

**Tivadar Anna és Pásztor András** jegyesek. (x)

Debrecen város szakigazgatási ügyosztálya értesíti a cséplőgépjárműadónokat, hogy végleges lezárolás megkezdése végett ma 13-án, vasárnap délelőtti 9 óráig a Gabcuátródon (volt adóhivatal) megjelenjen a járműadók, ahol az utolsó cséplési eredménylapok adandók le.

## Köszönetnyilvánítás

Mindazon kedves jó rokonaimnak, ismerősöknek, kik szeretettel, név szerint Nagy Sándorné teneténél résztvettek, ravatalára koszorúkat és virágokat helyeztek, ezúton mondok hálás köszönetet.

Császár István

## ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Augusztus 19—25: „Aranyegyszervű”, Kossuth-utca 8, Sztankay, Szent Anna-utca 64, „Sas”, Hatvan-utca 66.

Augusztus 26—szeptember 1: „Petőfi”, Vöröshadsereg-útja 4, „Gondviseés”, Petőfi-tér 6, „Árpád fejedelem”, Jánosi-utca 14.

Szeptember 2—8: „Megváltó”, Vöröshadsereg-útja 18, „Tisza”, Péterfia-utca 67, „Szentháromság”, Szabó Kálmán-utca 24.

Szeptember 9—15: „Arany Angyal”, Vöröshadsereg-útja 50, „Reménység”, Csapó-utca 22, „Csokonai”, Mester-utca 43, „Mátyás király”, Vámospercsi út 16.

Szeptember 16—22: „Kigyó”, Vöröshadsereg-útja 31, „Arany János”, Csapó-utca 66, „Hungária”, Szoboszlói-út 4/f.

Beregyóújfaluban a tegnapi tartott bizottsági ülésén az aug. 20-ra felavandó kultúrház be- rendezésére 8 ezer forint értékű pénzbeli és munkafelajánlás történt.

A magyar posta augusztus 20-án az Alkotmány ünnepére 5

értékűből álló jellegzetes magyar virágokat (kőkörcsib, bazsarózsa, tavaszi hérics, muskátli és hangvirág) ábrázoló emlékbélyeg-sorozatát bocsát ki amelyeket a postafőosztály borítékra felragasztva árul. A boríték és emlékbélyegsorozat ára 4.50.— Az árusítással a debreceni I. sz. főposta foglalkozik augusztus 20-ától kezdve. Az ízeléses művezi- bényeg-ek a bélyeggyűjtők körében országosan nagy érdeklődést keltenek és nagy keletjük lesz.

Debrecen város szakigazgatási ügyosztálya közhírré teszi, hogy egy darab sertés felügyelet nélkül és gazdátlanul találtatott. Az állat a város istállójában (Béghely-utca 39. sz.) van gondozás alatt. Ha igazolt tulajdonosa a közhírré tételező számozott 8 napon belül az állat átvételére céljából nem jelentkezik, a gazdátlanul talált állat folyó évi augusztus 21-én délelőtti 10 órakor a sertésvásárlóterem fog nyilvános árverésen értékesíteni.

A debreceni rendőrség elfogta Varga Géza bejáró zenészt aki Debrecenben a Petőfi-terti Népkertben ellopta egy ifjas ember zsebéből annak pénztárcáját, melyben 250 forint volt. Az eljárás megindult ellene.

Vakmerő bejárás lopás történt Nagy Ferencné. Vöröshadsereg útja 81 szám alatti lakásán. Ismeretlen tettes behatolt a lakásba és onnan 520 forintot lopott, azokon kívül több ruhát és fémhártyát elvitt. A rendőrség nyomozás megállapította, hogy a lopást, betörést, Czákó Mária 30 éves, Dimítrov-utca 41. szám alatti lakos követte el, aki ismerős volt a helyszíni viszonyokkal. Tudta, hol áll a lakás kulcsa ezt elővet- te, bement a lakásba és azt is tudta, hogy Nagyné hol tartja a pénzt. Czákó Máriaét őrizetbe vették a bűnvádi eljárás megindult ellene.

Dolgozó parasztok! Termelőszövetkezeti csoportok! Állami gazdaságok! A mákgubó begyűjtése nemzetgazdasági érdek! Vegyi gyárainknak minden darab mákgubóra szükségük van, ne hagyjátok karba-veszni. Földművelészeketekethez szállítsátok be, ahol minden beadott mázsáért 50.— forintot fizetnek. Segítsétek szocialista nemzetgazdaságunk gyógyszerellátását a mákgubó azonnali beszolgáltatásával! (x)

# SPORT

## Diadalút volt a magyar atlétaválogatott hazatérése

Debrecenben is lelkesen ünnepelték a szovjet és magyar nép örök barátságát

Szombaton délelőtti tíz óra öt perckor érkezett meg a záhonyi állomásra a magyar atlétaválogatott csapat, mely a Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő Testnevelési és Sportbizottság meghívására két héten keresztül élvezte a szovjet nép meleg baráti vendégszeretetét.

A határnál a magyar vezetők és versenyzők szívesen búcsúztak el a szovjet kísérőktől, akiknek búcsúszavát kitörő élénkséggel fogadta a magyar atlétaválogatott. Ezzel is bizonyítva, hogy a magyar sportolók kitartóan példaképüknek tartják a sportban is élenjáró, utat mutató szovjet sportolókat.

A lelkes búcsúzás pillanataiban a szovjet és a magyar sportvezetők melegen szorítottak kezét, jelképezve azt az immár elválaszthatatlan szoros baráti szövetséget, amellyel a két nép együtt halad a közös úton, a közös cél felé.

A válogatott csapat érkezésekor a záhonyi állomás épületét szépen fel díszítették. Az épület homlokzatán hatalmas vörös csillag ragyogott, alatta Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársak arcképe. A tetőn orrasi telirak- tok: „A nagy Sztálinnal a világbecs- ért!” Odébb: „Megvédjük a békét!” Majd az épület belsejében: „Üdvözl- jük a Szovjetunióból hazatérő sport- tolokat!”

A záhonyi dolgozók és sportolók nagy lelkesedése közepette futott be a sportolókat hozó vonat az állomá- ra, ahol elsőnek Sebes Gusztáv elvtárs, az OSH sportszervezési főosztá- lyának vezetője üdvözölte a magyar válogatott atlétákat.

A magyar nép szeretete kísért benneteket utatokon — mondotta. — Boldogok voltunk, amikor híre jött, hogy megállították helyeteket a világ legjobb sportnemzetével szemben. Külön öröm számotokra a szaktapasz- talatokon kívüli, hogy politikai és vilá- gnézeti szempontból is sokat fejlő- dötök. Meg vagyunk győződve, hogy azt a tudást, tapasztalatot, melyet a dicsőséges Szovjetunióban szerettek, idehaza felhasználjátok, erősítitek a sportok széles táborát és együttesen veszték ki részüket a békéért fo- lyó küzdelemből, melyet Sztálin vez- tet, legjobb magyar tanítványával, Rákosi elvtárral együtt.

Ezután a Magyar Dolgozók Pártja szabócs-szabóművelői bizottsága, a záhonyi sportolók és az úttörők ne- vében köszöntöttek a válogatott csap- atot, majd rövid pihenő és étkezés után a csapat tovább utazott Buda- pest felé.

Közvetlenül az indulás előtt Hegyi Gyula elvtárs, sportállományi, az Országos Sport Ivtalvezetője az alábbi táviratot küldte a Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő Testnevelési és Sportbizottsághoz: „Drága elvtársak! Most, amikor el- hágyjuk a szovjet földet, meggyeser- forró üdvözlőtünköt küldjük. A szov- jet és a magyar nép barátságát erő- sítí minden sporttalalkozás és remé- ljük, hogy rövidesen ismételtén talál- kozni fogunk. Eljen a szovjet és ma- gyar nép örök barátságát! Eljen a béke nagy harcosa, a Szovjetunió! Eljen Sztálin elvtárs, a magyar nép nagy barátja!”

A magyar atlétaválogatott csapat a záhonyi állomásról táviratot küldött a magyar nép forró szeretet- vezérének a sport igaz barátjának, Rákosi Mátyás elvtársnak is.

Mindentűt, amerre a vonat elha- ladt, az egybegyűlt dolgozók nagy lelkesedéssel ünnepelték a magyar atlétaválogatott. Eltették a két ba- ráti nép vezetőit és elszakíthatatlan barátságát. Egy óra előtt néhány perccel futott be a szerelvény a nyíregyházi állomásra, ahol ötszáz nyíregyházi munkás gyűlt össze. A főnyitányzó eljárt a köztrá- ságilag indulót, majd a Megyei Tanács sportosztálya részéről köszön- tőttek versenyzőinket. Hajdúhadhá- zon csak egyperces ünnepség volt, majd két óra után néhány perccel feltűnt Debrecen határa.

A debreceni nagyallozáson ekkor már ember ember hátán szorongott. Ott volt a Járőrnémeti NV küldött- sége, Soproni József, Kardos Zoltán elvtársakkal az élen, több územ, a DEFOSS, a DISZ küldöttsége, a honvédség sportszakasza, a MIVET „Németh Imre sportbrigádja”, a kis úttörők és a sportolók száza.

A nagyallozási színpad fel díszítel- ték és a vonat beérkezése után a közel ezer főtől tömeges feszes vi- gyzásban hallgatta a Köztársasági himnust, majd Kerek Gyula, a megyei tanács sportosztályának vezetője köszöntötte a vendégregró sporto- lokat.

Hangzott, hogy a magyar válogatott atlétacsapat számára döntő győzelmet jelentett az a tény, hogy Moszkvában, a megvalósult szocia- lista ország fővárosában versenyez- hett. Hála ezért a felszabadítóknak, akik a sport területén is példát mu- tatnak nekünk.

Kerek elvtárs szavát többször sa- gitotta felbe az összegyűlt sportolók kiáltása. Lelekesen eltették Sztálin, Rákosi elvtársakat, valamint a két

nép örök barátságát. Ezután a „Né- meth Imre sportbrigád” üdvözölte a magyar atlétaválogatott csapatot. Majd dr. Sándorné Nagy Margit a vagongyári MNDSZ csoport nevében virágcsokrot nyújtott át Hegyi elvtársnak. A kis úttörők, va- lamint az územek küldöttel szintén virágcsokrokkal ajándékozták meg városunk szülöttjét: Gyarmati Olgát, továbbá Németh Imrét, Garay Sándort és a többieket.

Az üdvözlésekre Németh Imre olimpikon válaszolt, aki rövid beszé- dében hangzott, hogy a Szovjet- unióban elteit tizenkét nap alatt sok- udon tapasztalati gyűjtötték, megfi- sok tapasztalati gyűjtötték, megfi- gyelték a világ legjobb atlétáinak edzéseit, amelyet idehaza hasznosí- tanak.

A magyar sportolókra azonban az a feladat is vár, hogy kiváló sporteredményeiken kívül lelkesen dolgozzanak, munkájukkal is erősít- sék a békétáborot. En pedig ígéretet teszek, hogy a közeljövőben tejből Debrecenbe és beszámolok a Szovjet- unióban eltöltött napokról, az ott szerzett tapasztalataikról, s élmények- ről.

Néhány perccel időzött még a nagy- állomáson a vonat. Sokan Gyarmati Olgát vették körül, a MIVET sporto- lói Németh Imre köré csoportosul- tak, nekünk Hegyi Gyula elvtárs, sportállományi az alábbi nyilatko- zatot adta:

— Első szavaim a hála szavai a

nagy Szovjetunió felé, hogy lehető- vé tette részünkre ezt a felelhetet- len utat. Nagyon sokat látnak, na- gyon sokat tapasztalunk és a szov- jet-magyar atlétikai viadal légköre felért egy Európa-bajnoksággal is. Mindvégig szívélyes baráti légkör alakult ki a két nemzet sportolói és vezetői között és ez az új távlatokat nyitott meg a magyar at- létika történetében.

Garai Sándor, a kiváló középtáv- futó ezeket mondta: „Nem akar- tam elhinni azt a kitűnő időt, melyt a szovjet-magyar viadal első napján 1500-on futottam. Igaz, ez a futás nagyon sokat kivett belőlem és a második nap csupán a pontért indultam el. A kint eltöltött napok csak ezzel a szóval lehet kifejezni, hogy felelhetetlen volt és soha meg- ilyen fogadástásban és testvéri bánás- módban nem volt részem.

Lassan elindult a vonat. Elbúcsú- tunk atlétáinktól, akik megerősítet- ték a szovjet és a magyar nép ba- rátságát.

A magyar atlétákat egyébként Püs- pökáldásban is lelkesen fogadták, majd Szolnokon, Cegléden, s végül Budapestben volt ünnepélyes fogad- tás. A Nyugati-pályaudvaron sok ezer főnyi tömeg előtt Tapolczay Jenő mondott beszédet, melyre Hegyi Gyula és Gyarmati Olga válaszolt.

## A D. Lokomotív — D. Honvéd labdarúgó mérkőzés bevételeit a hős koreai szabadságharcosoknak ajánlották fel

Ma délután 5 órakor kerül sor a D. Lokomotív — D. Honvéd találko- zóra a Lokomotív-pályán. Mindkét csapat készült a találkozóra és ezért előreláthatólag a mérkőzés szép küz- delmet fog hozni. Mindkét egyesület sportolói bizonyíthatják ezen a

találkozón, hogy nemcsak munkával, hanem sporttal is kivessék részüket a békétábor harcából, sőt anyaglaik- kal is segítik a koreaiakat. Ezért a mérkőzés teljes bevételeit felajánl- ták a hős koreai szabadságharcosok megsegítésére.

## JÖVŐ VASÁRNAP REPULÓNAP LESZ DEBRECENBEN

Az Országos Magyar Repülő Egye- sület és a Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni szervezete augusztus 20-án, Alkotmányunk első évfordulójának egéssznapos repulónap- őrrendez a közfoglalmú repülőterem. A repulónap keretében reggel 9 óráig délután 3 óráig sétarepülést rendez a MASZOVLET, majd 3 óra- kor a vitorlázógépek bemutatásával kezdődik a repulónap. Ezután műre- pillés, majd motoros repülés követ- kezik, továbbá motoros műrepülés és ballonvezetés szerepel a műsor- ban. A repulónap utolsó száma a Magyar Szabadságharcos Szövetség ejtőernyősének bemutatása lesz.

A hatalmas érdeklődésre számot- tartó repulónapot díjmentesen néz- hetik végig a dolgozók. A MÁVAUT sűrű autóbuszjáratot biztosít az ér- deklődők számára.

## ITT A MAI KÉZILABDAMŰSOR ÉS A JÁTEKVEZETŐKÜLDÉS

Debrecenben ma ismét szűfolt kézilabdaműsort bonyolítanak le. Érdekesnek ígérkzik a D. Honvéd — III. ker. Textil mérkőzés, mely kony- nyen debreceni győzelmet hozhat. Ha a D. Honvéd férfiak győznek, úgy még beleszólhatnak az elsőség kérdésébe.

Itt adjuk a teljes mai műsort, a játékezők küldését: Stadion, fél 2 óra: D. Honvéd — III. ker. Textil, női (Barna, Békési). — Fél 3 óra: D. Honvéd — III. ker. Textil, férfi (Takács, Frik). MEMOSZ-pályán, fél 3 óra: D. ME. MOSZ — Sajókazi Tárnai, női (Erdi, Bokor).

Lokomotív-pályán, 1 óra: D. Loko- motív — Misk. MEMOSZ; Berecz (Nagy, Kovács). Sportbírók udvara, 4.30 óra: D. Egyetem — Tánácsos Cipőgyár, férfi; Bazsa. — 5 óra: D. MEMOSZ — Betű- Jár- mójavító NV, férfi; Kiss. — 5.50 óra: Ruhagyár — MIVET, női. Katona. — 6.10 óra: MEMOSZ — Kézzgazd. gimn. női; Bokor. — 6.40 óra: MIVET — Kézzgazd. gimn. női; Kárpáti. — 7 óra: Révai gimn. — Ruhagyár, férfi; Valda. — 7.30 óra: Svetits — D. Hon- véd — Járőrnémeti NV, férfi; Takács. — 8.16 óra: Áll. ipari — Ruhagyár, női; Vajda. — 8.30 óra: Textilgyár — Bútor- gyár, férfi; Sági.

Ezenkívül a debreceni játékező- tők közül Szolnoki a Bp. Standard — Csömör, Wrany a Honvéd — Tisza- földvár és Takács László a Püspök- ládányi VSK — Sajószentpéteri Tárnai NB II-es mérkőzéseket vezetik.

POSTAS — BETŰ labdarúgó mérkőzés lesz ma délelőtti 11 órakor a Bözör- mény-úti sporttelepen. A játékosok fél 11 órára jelenjenek meg,



E héten az összes alapszervezetek- ben taggyűlést tartunk, melynek napirendi pontjai: 1. Alapbérlet és normarendezés koreai műzak- kiértékelése. 2. Augusztus 20. politi- kai előkészítése. 3. Oktatás. 4. Tag- sak tagjelöltvétel. A titkár elvtár- sak készüljenek fel a beszámolóra.

## Közmegszervezeti közlemények

MNDSZ hír. — Hétfőn délután 5 órakor az MNDSZ központban területi ügyvezetői értekezlet lesz. Kérünk minden ügyvezetőt, hogy feltétlen je- lenjen meg.

KIOSZ hírek. — Ma vasárnap de- fél 10-kor fűszerkereskedők adóközö- ségi és szakosztályi gyűlést tartanak, minden tag feltétlenül jelenjen meg saját érdekében. — Textilekerkedők adóközössége hétfőn dé. 16: 5 órakor gyűlést tartanak a. 1950. I. félévi le- számozás és árnevelés ügyben. — Fel- kérjük azokat a kártársakat, akik a Rákosi-per olvasókörben hétfői napra jelentkeztek pontosan 6 órára megje- lenni szíveskedjenek. — Nepneve- kő ügyem Hétfőn este 7 órakor nepne- vezői értekezlet, minden nepnevező fel- tétlen jelenjen meg.

KIOSZ hírek. — Nepnevezők, hétfőn 6 órára iródnak jelenjenek meg. — Cipész és ferliszabó szakosztályi tisz- tes csoport vezetői és szakosztályi fe- lelősei hétfőn 7 órára iródnakban je- lenjenek meg. — Kömüvesmesteri kö- müves iparos, ácsmesteri, ács iparos, tetőfedő kályhasz iveres szakosztályi hétfőn este 7 órakor ülést tart. — Kisfuváros szakosztályi értekezlet, hogy az iróda Nyomató u. 9. sz. alá lett áthelyezve és tagdíjat mindenki már az új helyiségben azonnal fizess- se be.

## Nyílt-tér \*

Különélő feleségemért, Szu- honics Istvánéért, sz. Farkas Rózáért felelősséget nem vállalok. Szuhonics István. \* E rovatban közölték felelősé- get nem vállalunk.

1950 A  
SALAM  
rózót m  
gldi NY  
öt 6.  
BAJAT  
OTI ud  
gltának  
tősgnek  
rakozást  
je szeret  
cái.  
NEMZ  
szövetke  
autó f  
Rákóczi  
HIDE  
dauer.  
szemlpi  
Komáro  
linszky.  
SARM  
metika  
sarokk.  
ezsiek  
eltávolí  
NEMZ  
szövetke  
fuváros  
u. 60 T  
HAZT  
gyermek  
nót azo  
a kiadó  
ÁLLAN  
vállalat  
szakat  
Hatvan  
HAZT  
mellé a  
ra felve  
FELSŐ  
gaztók,  
gedek le  
Cipőgyár  
ELCS  
utcal  
kettás  
hasznol  
I. em.  
JOSZ  
készből  
nék ko  
Válóczi  
ELCS  
CENI  
SZOBA  
TOS.  
TI LA  
PESTI  
BUDAF  
SAL.  
12. 2. A  
DELELA  
KETS  
konyha  
verem  
ezből  
azonnal  
Cim a  
KERE  
hás lak  
Vörösm  
ni: Hé  
ELCS  
szoba,  
készm  
marly  
Hétfő  
BÉLV  
konyha  
tem has  
ige.  
ELCS  
konyha  
2 kis  
vagy 1  
ra, Sz  
ELCS  
hás ut  
pesti  
ezből  
rósmar  
ELCS  
hárfel  
bérieti  
szízoer  
6.  
ELCS  
konyha  
Kossuth  
chenyi  
ÁLL  
ha, kon  
városba  
előcsér  
Szabó  
HAZ  
szobás,  
előcsér  
ri ja  
Vendé  
EGY  
városba  
u. 39.  
VAG  
konyha  
ta lak  
bent a  
Malvin  
KÖL  
TÉSSEI  
kát  
linszky  
SZO  
lakást  
térítés  
ELCS  
tartás  
bent a  
hácsón  
bással,  
EGY  
10 lak  
Homok  
vasárna  
csenge

SALAKPALYA hengerlé-... az alkalmatlan betonhenge-... megvételre keres Al-... Nymda, Bözserményi-... 6.

BALATONBOGLÁRRA az... üdülőbe Horváth Mar-... gának és az egész ve-... zőnek jó munkát és sze-... rakozást kívánunk továbbra... is szeretettel Mariak és Ri-... cal.

NEMZETI VALLALATOK... szövetkezeti Olcsó bé-... autó fuvarozás Szabónál... Rákóczi u. 60. Tel.: 33.02

HIDEG dauer, meleg... dauer, hajfestés, tartós... szempillafestés garanciával... Komáromi, Bajcsy-Zsi-... linszky u. 3. Sz 2770-4

SÁRMÁNY Katalin koz-... metika Péterfia és Eötvös... sarokk. Szemlecsők, sző-... rűk végleges nyomtalan... eltávolítása. Ny 1007-0

NEMZETI Vállalatok... szövetkezetek olcsó bérautó... fuvarozás Szabónál, Rákóczi... u. 60 T: 33-02. Ny 1053-0

ALLÁS... HAZTARTÁS vezetésére... gyermekesre, egészséges... női azonnal felveszek. Cim... 2 kiadóban. 4313-3

ÁLLAMI Biztosító Nemzeti... Vállalat szervező munkatár-... sakat felvesz. Jelentkezés... Hatvan u. 1 sz. 4429-3

HAZTARTASBA gyerek... mellé alkalmazott azonnal... ra felvétetik, Szegfi u. 12.

FELSŐREKÉSZÍTŐ ra-... szotok, valamint cipészze-... zetek felvétetnek. Tancsics... Cipészár, Bözserményi út.

LAKÁS... ELCSERELEM debreceni... utcai szoba, konyha, par-... kettős lakásomat budapesti... hasonlót. Arany János 4... I. em. 4. Kunn. Ny 1032-4

JOSZAGTARTÁSOS kerti... kertes lakás elcserelem... nek központi ketszobással... Válczer, András u. 93.

ELCSERELEM DEBRE-... CENI BELVÁROSI KÉT-... SZOBÁS ÜSSZKOMFOR-... TOS, MAGASFÖLDZSIN-... TI LAKÁSOMAT BUDA-... PESTI, ESETLEG NAGY-... BUDAPESTI KÉTSZOBÁS-... SAL, AFANY JÁNOS-U. 12. 2. AJTÓ, ERDEKELŐNK: DELELŐT. W-4

KÉTSZOBÁ konyha nyári... konyha család ház, göré-... terem 2 dísznő, 210 négy-... szöglet telek gyümölcsös... azonnal beköltözhető eladó... Cim a kiadóban. 4290-4

KERESÉK kétszoba, kony-... hást lakást költségtérítéssel... Vörösmarty u. 10. Érdeklő-... ni: Hettől. Sz 2760-4

ELCSERELEM utcai két-... szoba, konyha, veranda la-... kásomat hasonlót, Vörö-... smarty u. 10. Érdeklőnk: Hettől. Sz 2750-4

BELVÁROSI 2 szoba... konyhás lakásomat elcsere-... lem hasonlót, 30 ft jel-... lige. 4490-4

ELCSERELEM 1 szoba... konyha, speizos lakásomat... 2 kis szoba konyhára... vagy 1 nagy szoba konyhá-... ra, Szeles, Dimitrov u. 41.

ELCSERELEM háromze-... has utcai lakásomat bud-... pesti (inkább bud!) két... szobással, Erdőkőldni: Vörö-... smarty u. 24 reggel 10-

ELCSERELEM 2 szobás... házfelügyelői lakásomat fő-... hértől, egy szoba konyha... speizosra, Ságyári Endre-u. 6... 4476-4

ELCSERELEM szoba... konyhás lakásomat Csopá-... Kossuth környékén Szé-... chegyi u. 8. jobbra 1 ajtó

ALLOMÁSOK közeli zo-... ba, konyha speizos lakásom... városban lévő hasonlót... elcserelem Bujdosó u. 37... Szabó. 4469-4

HAZMESTERI szép nagy... szobás, konyhás lakásomat... elcserelem, nem házme-... stéri lakással (főhértel) Va-... vendég u. 2. 4466-4

EGY szobát, konyhát be-... városban cserélek Hatvan-... u. 39. III. ajtó. 4463-4

VÁGÓGYÁRNÁL szoba... konyha speizos száraz, tisz-... ta lakásomat elcserelem... bent a városban (hértől) Malvin u. 26. 4456-4

KÖLTSÉGTÉRÍTÉSSEL... TESSEL szoba, konyha la-... kást keresek. Bajcsy-Zsi-... linszky u. 70. 4446-4

SZOBÁ, konyha, speizos... lakást keresünk, költségtér-... títéssel, Görbe u. 11.

ELCSERELEM jóság-... tartásos kétszoba előszoba... bent WO viz) lakásomat... hasonlót lehetőleg fűrdőze-... bással, Miklós u. 20.

EGYSZOBÁ, udvarra nyi-... ló lakásomat elcserelem... Homok u. 78. Érdeklőnk... vasárnap délelőtt, Nagy... csemetés. 4189-4

GYÖNYÖRÜ szoba, kony-... hást lakásomat átadom... földszinttel vagy esetleg... 1. emelettel. Cim a kiadó-... ban. 4342-4

MAGÁNOS jószágtartásos... szoba, konyha, elő-... szoba speizos lakásom el-... cserelem Cealho, Vámos-... pérsi út. 4 kilométer kőnél... (Bellegelő 113) 4376-4

ELCSERELEM egyszobás... alkoves, mellékhelyiséges... lakásomat helybelivel vagy... budapestivel egyszobás és sz-... komfortossal. Lorántffy-u. 13. szám.

OLCSÓBÉRÜ szoba kony-... hást lakásomat elcserelem... egy- vagy kétszobással... Nyil u. 22 4370-4

ELCSERELEM szoba, kony-... hást lakásomat elcserelem... egy- vagy kétszobással... Nyil u. 22 4370-4

ELCSERELEM szoba, kony-... hást lakásomat elcserelem... egy- vagy kétszobással... Nyil u. 22 4370-4

ELCSERELEM szoba, kony-... hást lakásomat elcserelem... egy- vagy kétszobással... Nyil u. 22 4370-4

HAJDUDHADHÁZON 2... szobás kertes lakásomat... mellékkel, központi fűtési... rendszerrel, Teherfuvar Debre-... cen, Petőfi tér 6. 4495-4

ELCSERELEM kétszoba... szobás konyha, speizos... jószágtartásos lakásom, ha-... sonlót, vagy 2x1 szobás... sal, Harsányi Gusztáv 16... 3 csemetés. 4499-4

OLCSÓBÉRÜ egyszoba... konyhát elcserelek magya-... sabb béruval esetleg két... szobással. Nyil u. 19 sz... hármat csemetni.

ELCSERELEM belvárosi... 2 szoba összkomfortos föld-... szinti lakásomat 3 szoba... jsszkomfortos földszinttel... Cim a kiadóban. 4502-4

ELCSERELEM szoba... konyha speizos lakásom u... Csapóker, valamely részén... hasonlót, cim Homok u. 14. sz. 4509-4

OLCSÓBÉRÜ kertes két-... szobás lakást elcserelem... hasonlót, Vörösmarty u. 18. 4519-4

BELVÁROSBAN 2 szobás... teljes komfortos olcsóbéru... lakásom elcserelem esetleg... 1 szobás teljes komfortos... sal is „Szabadság” jeligére.

KÖZPONTI kétszobás la-... kásomat elcserelem hason-... lót, nem külsőleg. Cim a... kiadóban. 4531-4

CSALADI házat vagy... öröklakást vennék teljes... komforttal, kácaerével 2... szobát, olcsóbéru komfor-... tust adok „Augustus” jel-... igére. 4386-4

ELCSERELEM régibéru... három szoba összkomfortos... belvárosi lakásomat 4-5... szobás emelettel is. Ajánla-... tokat a Kossuth 31. trafik... ba kérek. 4537-4

OLCSÓBÉRÜ nagy szoba... konyhát jószágtartással, elő-... szobával, központi fűtési... ratu Mono-topályi út 26.

ELCSERELEM udvari... szobát hasonlót Paragó... u. 14. 4562-4

ELCSERELEM 2 szobás... komfortos új házbéru... lakásomat 2-3 szobás ker-... tesszel nagy erkéllyel... „Szép lakás” jeligére

EMELETI 2 szobás laká-... somat 1 szoba, esetleg 2 ki-... sebb szobával elcserelem... Vörös Hadsereg útja 4. I. em. 4570-4

ELCSERELEM Arany Já-... nos u. 2 sz. földszinti ajtó... 2 szoba társbérlői laká-... somat hasonlót Péterfia-... utca és Piac utca környé-... kén, Megtekinthető vasár-... nap, hétfőn és kedden.

KISBÉRÜ szoba konyhás... lakásomat elcserelem, We-... selényi u. 83. 4568-4

ELCSERELEM központi... kétszobás komfortos laká-... som Simonyi út környékén... 2 vagy 3 szobás komfortos... lakással, vagy belvárosi... szoba konyha, speizos la-... kással. Erdődy öránives... Vörös Hadsereg útj 9.

KÖZPONTBAN Rákóczi u... 27 szám piactól levő laká-... somat elcserelem, mely áll... 1 szoba konyha speiz... hárt WO viz) lakásomat... hasonlót lehetőleg fűrdőze-... bással, Miklós u. 20.

EGYSZOBÁ, udvarra nyi-... ló lakásomat elcserelem... Homok u. 78. Érdeklőnk... vasárnap délelőtt, Nagy... csemetés. 4189-4

ELCSERELEM jóság-... tartásos kétszoba előszoba... bent WO viz) lakásomat... hasonlót lehetőleg fűrdőze-... bással, Miklós u. 20.

EGYSZOBÁ, udvarra nyi-... ló lakásomat elcserelem... Homok u. 78. Érdeklőnk... vasárnap délelőtt, Nagy... csemetés. 4189-4

ELCSERELEM jóság-... tartásos kétszoba előszoba... bent WO viz) lakásomat... hasonlót lehetőleg fűrdőze-... bással, Miklós u. 20.

ELCSERELEM kétszoba... konyha, speizos lakásomat... vagy szoba konyha, speiz... al, költségtérítéssel, Cim... Real u. 6. 4627-4

EGY szoba konyha, spei-... zos lakást keresek 2000 fo-... rint költségtérítéssel. Fi-... zetek azonnal Ispotyá u... 1. sz. szálloda. Ny 1066-4

KÖZELBE sürgősen egy-... szobás, kétszobás, három-... szobás lakásait, magas... költségtérítéssel azonnal... felkínálók. Oróklakások eladók... Lakások Erdődy, Szobosz-... lai 2. C/3. T: 34-20

SZOBÁ konyha speizos la-... kásomat elcserelem kétszo-... bással vagy egyszoba kom-... fortossal. Költségtéríték, Darabos u. 41. Dobó.

ELCSERELEM 2 kisho-... zásos mellékkel, olcsóbéru... lakásomat nagyob-... bira, Déli sor 17.

ELCSERELEM 2 szoba... előszoba, konyha speizos... mellékkel, olcsóbéru laká-... somat egyszoba konyha... speizos jószágtartásos la-... kással. Külsőleg is, sürgő-... sen, Kút u. 66. 4539-4

ELCSERELEM szoba... konyhás lakásomat hason-... lót a környéken, Kécsery... u. 22. 4441-4

EGY szoba konyhás spei-... zos lakásomat elcserelem... Hadházi utca 27. 4440-4

EGY vagy két szobás la-... kást bitorral vagy költsé-... gtel átveszek „Vörök” jel-... igére a kiadoba. 4454-4

ELCSERELEM házfelügye-... lői lakásomat béru laká-... sra Szent Anna u. 48.

ÜTSZAZ forintot és egy... szép nagy utcai parkettes... főbérlői szobát adok annak... aki egy szoba konyhás la-... kást átad. Szent Anna u... 13. Fűszerüzlet, Hétfőn.

ELCSERELEM kétszobás... komfortos lakásom egyszob-... as komfortosra Hatvan u... 38 2 lépcső. Megtekinthető... hétfőtől bármikor.

ELCSERELEM 1 szobám... hasonlót Marx Károly... (Csillag) u. 92. 4426-4

ELCSERELEM 1 szobás... mellékkel, lakásomat (viz, WO bent van) szintén... 1 szobás lehetőséggel fűtő-... szobára, Bathány 18. há-... tul az utcában. 4420-4

ELCSERELEM 1 szoba... konyhás lakásomat nagy-... gyobért, Vendég utca 78

OLCSÓBÉRÜ szoba, kony-... hást, speizos nyári konyha jó-... szágtartásos lakásomat el-... cserelem városban lévő ha-... sonlót, Kisfaludi utca 9.

ELADÓ 2 szobás kony-... hást előszobás speizos, ker-... tesszel azonnal beköltözhető... villamoshoz közel Sárosi u... 4. Légvédelmi lakanyával... szemben, sin felől.

ELCSERELEM debreceni... lakásom Nyíregyházi, El-... költözöttem Ilés Tóth Piac... u. 58. II. b. em 16

ELCSERELEM utcai két-... szoba, konyha, előszoba la-... kásomat Csapó utca kör-... nyéki hasonlót, Houvédy... 69. Kelemen Sz. 2801-4

ELADÓ prima 250 cm3... Ardia motorkerékpár Csapó... u. 31. 4548-4

KERESÉK kétszobás kom-... fortos jószágtartásos lakást... költségtérítéssel. Fizetek... Vörös Hadsereg útja 28-c... III. e. 4547-4

ELCSERELEM kétszoba... konyha, speizos lakásomat... egy szoba konyha, speizos... utcai lakással. Esetleg elő-... szobás, fűrdőszobával a... belvárosban, Simonffy u... 44 sz. Sz. 2806-4

ELCSERELEM központi... kétszobás összkomfortos la-... kásomat Budapesti, Baj-... csy-Zsilinszky u. 22. Sz. 2809-4

ATADOM háromszobás... komfortos lakásom külön... udvarral beköltözésre annak... aki bitoromat megveszi. Értekezni: Dudás József iro-... dájában Kossuth 49.

BUTOROZOTT SZOBÁ... SZEPEN BUTOROZOTT zo-... ba egy vagy két rendes... férfinék kiadó. Hatvan-u... 42. IV. ajtó balra. G-5

EGY-KÉT butorozott zo-... bák keresek, konyha és für-... dőszobával használatlan Jancsó... Adrienne Színház 4388-5

BUTOROZOTT szoba, egy... vagy két férfi részére ki-... adó, esetleg ellátással. Dióra u. 33 4537-5

EGYETEM közelében kü-... lönbefaragott butorozott zo-... ba, a sejtére kiadó. Kárta-... csa u. 18. Sz. 2754-5

KÖZPONTIFUTÉSES ki-... forma két feketé női gyap-... lú kosztium közép termé-... Kálmán ter 6. harmadik... ajtó. 4465-10

KÖZPONTI szépen buto-... rozott szoba tisztviselőnek... zonnal kiadó, Ótmalom u... 9. sz. 4498-5

KÜLÖNBÉJÁRTU bú-... torozott szoba kiadó, egy... esetleg két személy részére. Tanító u. 7. 4488-5

BUTOROZOTT utcai zo-... ba augusztus 15-re vagy el-... szejére kiadó, Széchenyi u... 43. sz. 4485-5

KIS szobát adok becsüle-... tes időre férfinék házi mun-... dákért Micsurin u. 6.

FIATAL házaspár buto-... rozott szobát konyhával... nádtal keres, Tóth, Cegléd... utca 16. 4468-5

BUTOROZOTT szoba ki-... adó, rendes dolgozó nőnek... Mester u. 29 I. a. jobbra.

SZEPEN butorozott szoba... kiadó Ságyári u. 7. Mag-... földszint 3. 4446-5

BUTOROZOTT szoba ki-... adó, 2 rendes férfinék 15... re, Bethlen u. 34. 4421-5

UTCAI butorozott zo-... bák részére kiadó, Mezei-u... 6. sz. 4403-5

BUTOROZOTT szoba ki-... adó Simonffy utca 2-b. I. emelet. 4544-5

BUTOROZOTT szoba azo-... nalt férfi részére kiadó... Csémsete u. 7. 4549-5

KÜLÖNBÉJÁRTU buto-... rozott szoba kiadó, Kigyó-... utca 4. 4547-5

EGY férfi kvártélyba fel-... vétetik Széchenyi u. 6 sz... keresztülpület jobbra. M-6

BUTOROZOTT szoba ki-... adó Domkos Lajos u. 3.

BUTOROZOTT szoba ki-... adó, megtekinthető minden... este 7-től Szív u. 11. P-11

EGY szobába egy ágy nő-... nek 15-re kiadó, III. ajtó, Péterfia u. utca 24. sz.

ELLATÁS... DIÁKANYT teljes ellá-... tásra vállaltok Thaly Ká-... lman utca 6. szám 1. „jót”

FÉRFI kvártélyos felvé-... tetek Cserpes u. 16 Szép-... lakné 4400-6

KÉT diákanyt teljes el-... látással, evállalok, Hajó-u... 24. sz. 4521-6

VETEL... TOLLAT, polyhet magas-... áron megveszi Földműves-... szövetkezet, Nyugati-u. 2. 4028-9

DESZKAT, gerendát, fa-... lemezt polcotok veszek: Kacsó Zoltán, Hatvan, u. 47... szám. Sz 2763-9

NYLON HULLADEKOT... VESZEK, OROSZ, PIAC-... UTCA 56. Ny 1040-9

OSZKA autógumi külső... veszek. Kilója 1-3 forint. Csapó 98. Gombácsi. Ny 1034-9

HÁROM darab 210 cm... széles, 250 cm hosszú vas-... redőnyt megvételre keres-... nek. T: 42.10. 41. 4365-9

LEGMAGASABB napi-... áron veszek: karikahajós... babinos női varrogépet hi-... bását is, és használt keré-... párt, Mose György tér 11. Sz. 2775-9

POTELAGYAT csak prima... kivitelben, kihuzhatós fé-... nyezett modern asztalt meg-... vételre keresek. Ajárlat: Szív u. 2. Sz 2772-9

EGY darab sötét hármaz-... szekrényt megvételre ker-... sekk Hatvan u. 18. Illak-... szterár. Sz. 2771-9

NOI varrogépet, jókarban... levő keresek megvételre... Simonffy u. tejpiac 1-es... átjáró. Sz 2807-9

KERESÉK 185 centi ma-... gas férfinek jobb lábás mű-... lábat Piac u. 3. 4493-9

MAGASNYOMASU perne-... tetőt veszek Berzserdi u... 39. 4416-9

ELADÓ RUHAFELE... SZEP fekete bársony... anyag eladó Széchenyi-u... 3. keresztülpület. Sz 2768-10

SÖTÉTKÉK cefkos férfi-... öltöny erősebb alakra fel-... lőtvel eladó, Simonffy u. 55... Sz. 2789-10

MENYASZONYI ruha-... fátal kölcsönzés Kossuth-... utca 41. hátul az udvarban... 4432-11

ELADÓ teljesen új egy-... formát két feketé női gyap-... lú kosztium közép termé-... Kálmán ter 6. harmadik... ajtó. 4465-10

KÉP rend sujtásos ma-... gyarruha eladó, Péterfia u... 39. keresztülpület Sz. 2812-10

NYLON SZOBÁK 151... tány jóállapotban eladó... Kossuth u. 54. 4560-10

41-es új angol csizma el-... adó Monostor u. 1. Kigyó-... utcánál. 4522-10

ELADÓ BUTOR... IROASZTAL, fényezett... lakó, Rákóczi-u. 8. kereszt-... ülpület. Ny 1037-11

ELADÓ keményfa ruha-... szekrény. Gál, Garai-u. 18... 4369-11

ELADÓ használt hálósze-... rőbutor, esetleg fűháló, sz-... ztal, székek, falépcső... szka, Nyomatató u. 16. 11

KÉTSZEMELYES és egy-... személyes rekamiék, foto-... k és hencserek kaphatók... s megrendelhetők Ráko-... zli-u. 35. Bálintnál. 11

FIGYELEM! Festett háló... szonyhabútor, saját készíte-... sé. Arany János u. 1. ud-... varban. Schwarz Sámuel.

KÜLÖN ÖZÖ ruhazek-... enyrok, gyermekágy, ágy... sodrony, konyhaszital, szál-... tó láda, nagyméretű iker-... áblak eladó. Nemzetőr-u. 3... Sz 2789-11

ELADÓ keményfa fénye-... zett ágy mahagoni szalon... garnitúra, esetleg darabon-... ként, Fazekas Mihály 7. 4379-11

HENCSEK állandóan kap-... ható kárpitosmunkát gyor-... san, pontosan készítik Ká-... lvin tér 12. 2795-11

KONYHABUTOR, láda... asztal, ollár, kis szőnye-... g, olcsón eladó, Hatvan u. 13... I. em. 3. Sz 2794-11

KEMÉNYFA gyermekágy... kerékek eladó Sz. 2791-11

ELADÓ háló, ebéd-... konyha szalon, fűkór egy-... bútorok, Monti eredei 11... 4461-11

ELADÓ 40 méter vízve-... zető kisebb és nagyobb... íróasztal, Eötvös u. 72. Sz. 2798-11

MINDENFÉLE használt... bútorok veszek és adok, Eö-... tvös u. 72. Sz 2799-11

ELADÓ különféle ülő bú-... torok, asztalok, toalettül-... kők, kredencék, függönytar-... tók, Bethlen u. 47. Sz. 2818-11

MODERN díta háromaj-... tés szekrény, íróasztal, mo-... dern fotókat kihuzó asztal... órákkal olcsón eladó, Erzsé-... bet-u. 44. Sz. 2820-11

KONZULTKÖR, szekre-... nyek, egyéb bútorok el-... adó, Vörös Hadsereg útja... 77. I. em 4. Sz 2813-11

FARAGOTT keményfa... háló, íróasztal hat darab... matrac, háromfokos komó-... dó, Bethlen u. 8. ajtó: 4. Sz 2817-11

UJ modern konyhaben-... dezés eladó, Miklós u. 18... 4546-11

HENCSEK, hencserszakáró... párnázott íróasztalok, ké-... zszekrény eladó, Klinika... telep. II. számú tanári vil-... la 1. emelet. 4542-11

ELADÓ festett fű háló... 2 db ajtó betét vasból... 45x153 üvegezve, Bethlen-u... 10. sz. 4558-11

IROASZTAL Wertheim-... kassza eladó, Kossuth u. 2... Szabó Jenő. 4565-11

EGY világos háló eod-... ronnyal eladó Bundi u. 17... 4580-11

MUBUTOR világos háló... eladó, Vagserben u. 14... Hétfőtől, Városi fűrdőnél... 4575-11

